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minden részében hálaadó istentiszteletekkel és szép 
ünnepsésekkel ülték mes II. Károlu király 
őiclségének 45. szülctésnapját 

Az uralkodó óhajára az udvari gyászra való tekintettel 
szükebb keretek között folytak le a bensőségesen 

szép ünnepsé 
(BUCURESTI.) esárnap az egész 

országban, a nagyobb külföldi váro- 
sokban és román koloniákon, követsége 
ken, illetve konzulátusokon ünnepi ke- 
retek között ülték meg II. Károly 
király 45-ik születésnapját. Szinajában 
az ünnepség az uralkodó óhajára, az 
udvari gyászra való tekintettel, szü- 
kebb keretek között folyt le. Az ün- 
nepségekre Szinajába érkezett Hohen- 
zollern Frigyes herceg, az uralkodó 
nagybátyja, Erzsébet és Ileana főher- 
cegnők, utóbbi a férjével, Antal főher- 
cengel és gyermekeivel, továbbá Miron 
Cristea patriárka-miniszterelnök, Cali- 
nescu belügyminiszter és sok más elő- 
kelőség. 

Délelőtt fél 12 órai kezdettel isten- 
tisztelet volt Te Deummal, amelyen 
részt vettek Urdareanu udvari minisz- 
ter és Flondor udvari marsall az udvar 
nevében, továbbá a kormányfő és a 
belügyminiszter, valamint a katonai és 
polgári előkelőségek. A Te Deum után 
az udvar részéről Urdareanu udvari 
miniszter fogadta a diszszázad tisztel- 
gését és Palanescu tábornoknak a had- 
sereg nevében kifejezett jókivánatait, 
amelynek végén a katonaság és a tö- 
meg lelkesen ünnepelte az uralkodót. 
Fél 1 órakor a királyi palotában Őfel- 
sége II. Károly király fogadta az udvar 

és a kormány szerencsekivánatainak 
kifejezését. Az udvartartás nevében 
Urdareanu udvari miniszter, a kor- 
mány nevében Miron Cristea patriárka- 
miniszterelmök tolmácsolták Őjfelségé- 
nek legmélyebb hódolatukat és sze- 
rencsekivánatukat. Majd szükebbkörü 

ebéd következett, amelyen az uralko- 
dón kivül megjelentek Mihály nagy- 

vajda, Erzsébet és Ileana főhercegnők, 

Antal főherceg, Hohenzollern Frigyes 

főherceg és több más előkelőség. Miron 
Cristea patriárka-miniszterelnök tegnap 
délután visszatért a fővárosba, mig 
Erzsébet főhercegnő este utazott el 
bánlaki birtokára. 

Bukarestben délelőtt a puatriárka 

templomában volt Te Deum, amelyen 
a Szinajába utazott miniszterelnökön 
és belügyminiszteren kivül jelen vol- 

tak a kormány többi tagjai, a korona- 
tanácsosok, a Semmitőszék, a diplomá- 
ciai testület tagjai, a katonai és pol- 
gári hatóságok fejei és sok más előke- 
lőség. Egy lovaszászlóalj állott közben 
diszőrséget. Ciuperca tábornok hadiü-- 
miniszter és Argheseanu tábornok, 
mint a második hadtest parancsnoka 
jogadták a diszmenetet, majd a nap 
jelentőségét méltatták, miközben a 
tömeg az uralkodót éltette és ünne- 

pelte, 

Hoasonlóan szép ünnepségek voltak az 
ország minden vészében hálasadó isten- 

sek 
tiszteletekkel, a nap jelentőségét mél- 
tató megemlékezésekkel és beszédek- 
kel és alkalomszerü szép ünnepségek- 
kel, amelyeken mindenütt részt vettek 
a katonai és polgári hatóságok fejei, 
iskolák, intézmények és hatalmas szá- 
mu közönség. Hálaadó istentisztelete- 
ket tartottak a kisebbségi egyházak 
templomaiban is. 

Este a bukaresti rádióban lIonescu- 
Sisesti földmüvelésügyi miniszter tar- 
tott érdekes előadást a nap jelentősé- 

A kolozsvári 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap dél- 

előtt 12 órakor Hanzu királyi hely- 
tartó és városunk előkelőségeinek je- 
lenlétében tartották meg ünnepségüket 
a II. Károly királyról elnevezett sta- 
dionban városunk országőrei. A jelzett 
időben mintegy 2000 országőr sorako- 
zott fel katonás alakulatokban a sta- 
dion zöld pázsitján az Őjfelsége lába 
nyomát megörökitő emlékmü körül és 
fogadta üdvrivalgásokkal a 12 órakor 
megérkezett előkelőségeket, Hanzu 
királyi helytartót, Gheorghies tábor- 
nokot, Enescu Manole prefektust, dr. 
Bornemisa Sebastian polgármestert, 
dr. Horvath rendőrkvesztort, vezetőjü- 
ket, Precup Országőr-parancsnokot és 
Atanasie Popa főtanfelügyelőt, az Or- 
szágőrszervezet központi parancsnoksá- 
gának tagját és a többi előkelőségeket. 
Az ünnepség kezdetén Hanzu királyi 
helytartó szemlét tartott a kivonult 
Országőr-csapatok felett, amelyek a 
szemle befejezése után elénekelték a 

géről. Hangoztatta, hogy a román nép 
a fejlődés szép utjára tért. A nemzet- 
nek most erőre és egységre van szük- 
sége és ezt a nemzeti egységet és aka- 
ratot teljes mértékben kifejezi és tel- 
jesiti az uralkodó, akinek fenkölt sze- 
mélyét az ország egész népének hálája, 
hódolata és szeretete veszi körül. 
A külföldi követségeken, konzulátu- 

sokon és koloniákon ugyancsak szép 
alkalomszerü ünnepségek voltak. 

ünnepségek 
Királyhimnuszt. Ezután a Miatyánkot 
mondották el, majd pedig ismét ének 
következett, az „Imnul Nostru" cimü 
dal, az országőrök indulója. Az ének 
után Atanasie Popa országőr-parancs- 
nok mondott beszédet, amelyben kifej- 
tette október tizenhatodikának nagy 
jelentőségét ugy az ország, mint az 
országőrök részére. Végül az egybe- 
gyült országőrszervezetek, iskolák, in- 
tézmények, hatóságok stb. növendékei, 
tanárai, fejei és tagjai szép rendben 
szétoszlottak. 
Az ünnepségek 

bogózták, a templomokban hálaadó 
istentiszteleteket tartottak, a görög 
keleti székesegyházban nagy hálaadó 
Te Deumot a helyi hatóságok, intézmé- 
nyek, iskolák kiküldötteinek jelenlété- 
ben és az egész város lakossága egysé- 
gesen, szivvel és lélekkel kapscolódott 
bele a meghatóan szép ünneplésbe. 

-0- 

miniszier beszámolójái 

Az elmult vasárnapot politikai szél- 

csend jellemzi, áll ez azonban inkább 

csak a nagy nyugati államokra. Prágá- 

ban és Budapesten tovább folyik a dip- 

lomáciai munka és mindkét kormány 

ievekszik a maga álláspontját az érde- 

kelt négy nagyhatalom előtt elfogad- 

tatni. Londoni hiradás szerint meghalt 

Stanley, a brit dominium miniszter és 

igy a Chamberlain-kormány most már 

két taggal csonkult meg, ami átalaki- 

Csehszlováldában cáurc job- 
banércezhető anémetbelolyás 
A prágal kormány jóváhaguta Chw 

nmémetlorszé 

egyenéei 

hogy Chamberlain 

lemreméltó 

befolyás, amely a politika 

cLUJ, 1938. Október 185. 
VII. évfolyam, 276. szám. 

alkalmából a város 
is ünnepi képet öltött. A házakat fello- 

alkovszku külüdt- 
al tároyalásalról 

Pollükai szélcesend jellemezte az elmuli vösérnapot 
francia-német ecsuezségei 
képviselő - Osíromállapol a szlovák és rutém löldön 

fikcseredeit lédi hoarcok Spanuolországban - Ujabb 

tierrorcselekmények Dalcszilmábanm 
tását teszi szükségessé. Nem kétséges, 

visszatérése után 
azonnal meg is kezdi kormányának át- 
szervezését. Párisban a kormány figye- 

határozatot hozott akkor, 
amikor a keddi kommunista párti nép- 
gyülést nem engedélyezte. Csehszlová- 
kiában egyre jobban érezhető a német 

jobbra- 
tolódását fogja maga után vonni. Ennek 
tudható be, hogy megkezdődött részben 

Bossc elzászi 

Kedea 

a zsidó ellenes megmozdulás is. Ugyan- 
akkor Londonban a lord major beje- 
lentette, hogy a csehszlovákiai emig- 
ránsok felsegélyezésére összegyült az 
első 100.000 fontsterling, amire a német 
sajtó epésen jegyzi meg, hogy a mene- 
külő németek, magyarok, tótok, len- 
gyelek, rutének számára viszont sem- 
mit sem gyüjtöttek. 
A fontosabb részletes 

következők: 

MEGHALT A BRIT DOMI- 
NIUMÜGYI MINISZTER 

(LONDON.) (Reuter.) Stanley, a brit 
dominiumügyi miniszter tegnap az 
egyik londoni szanatóriumban meg- 
halt. Stanley halála és Duff Cooper 
kiválása - mondják a jól értesült poli- 
tikai körök - most alkalmat fog adni 
Chamberlain miniszterelnöknek arra, 
hogy a kormányon nagyobb vonalu 
átalakitást végezzen. Hogy kik lesznek 

a jövő miniszterei, nem tudják, de bi- 

zonyos, hogy Winston Churchill, akinek 
meghivásáról annak idején szó volt, 
legutóbbi ellenzéki magatartása miatt 
ismét nem kerülhet be a kabinetbe. 

ELZÁSZI LAPPOLEÉMIA 

(STRASSBOURG.) (Havas.) Az El- 

zászlotharingiai sajtó teljes egészében 
igazat ad Bosse képviselőnek, aki sze- 

rinte a német-francia antant létrehozá- 
sán fáradozik és meg akarja akadá- 
lyozni a mesterséges ellentétek szitá- 
sát a két nép között. Ugyanigv igazat 

ad Bossenak az elzászi Unió is, amely 

szerint a párisi emigráns németek 

állandó támadásainak is véget kell 

vetni Hitler kancellár ellen, mert ez 

csak rossz vért szül. A baloldali sajtó 

viszont tovább támadja Bosset és „meg 

nem engedhető német barátsággal' 

vádolja. 
Az AUSSIGI NÉPGYÜLÉS 

(AUSSIG.) (DNB) Aussigban tegnap 

nagyarányu népgyülés zajlott le, ame- 

lyen felszólalt többek között a szudéta- 

német területek kormányzójává kine- 

vezett Konrad Henlein is. Henlein 

abból az elgondolásból indult ki, hogy 

minden népnek vannak törekvései, cél- 

jai és álmai. A szudétanémetségnek 

évszázados álma volt szerinte az, hogy 

a nagy német közösség részese lehessen. 

Ezt a célját akkor érte el, amikor a 

politikai helyzet miatt ez szinte lehe- 

tetlennek látszott, de ezt egy ember 

vaselhatározása tette lehetővé és ez 

Hitler Adolf volt, minden német vezére. 

CHWALKOWSZKY BESZÁ- 

MOLÓJA 

(PRÁGA,) (Ceteka.) Chwalkowszky 

külügyminiszter tegnap számolt be a 

kormány ülésén müncheni megbeszé- 

léseiről, amelyet a Sirovy elnökletével! 

összeült kabinet elfogadott és helve- 

selt. Azután kijelölték azt a bizottsá- 

got, amely Berlinbe utazik a német- 

Cseh viszony részletes kialakitása ügyé- 

ben. 

JOBBOLDALI IRÁNYT VESZ 

FEL A PRÁGAI KÜLPOLITIKA 

(PRÁGA.) (Ceteka.) A prágai kül- 
politika mindinkább jobboldali irányt 
vesz fel, amelyet a legutóbb kiadott 
rendeletek igazolnak. A kormány ré- 
széről jött felhivás alapján feloszlott 
tegnap a csehszlovák kormmunista párt 
és irattárát Ungvárra szállitották. Al 
párt tagjai több különböző cseh nárt- 

hiradások a 



tsaa 

alakulatba fognak beiratkozni. Eközben 
antiszemita áranuat is keletkezett. A 
prágai ügyvédi kamara javasolni akar- 
ja a zsidó ügyvédek kizárását, mig az 
orvosok országos szövetsége az orvos 
karon a numerus clausus bevezetését 
követeli. 

FELHIVÁS A CSEH TERÜLE- 
TEKEN ÉLŐ NÉMETEKHEZ 

(BERLIN.) (DN.8) A német kormány 
tegnap rádió utján felhivást intézett 
azokhoz a németekhez, akik olyan cseh 
területeken maradtak, amelyek mint 
szigetek nem csatolhatók a Harmadik 
Birodalomhoz. A felhivás közli, hogy 
ne nyugtalankodjélk ott senki és főleg 
ne kezdjen önálló akcióba senki, mert 
a nagy német birodalonm kormánya 
éberen figyeli életsorsukat és vigyáz 
arra is, hogy jogaikat a legmesszebb- 
menőleg biztositsák, Ez irányban 
végzi a felhivás - már meg is történ- 
tek a kellő lépések Prágában. 

A PRÁGAI KORMÁNY 
INTÉZKEDÉSEI 

(POZSONY.) (Ceteaka.) A szlovák és 
russzin kormányok tegnap kihirdették 
a Felvidéken az ostromállapotot. A 
rendeletet az összes szlovák rádióle- 
adók közölték. Az ostromállapot a 
csehszlovák-magyar határ összes járá- 
saiban életbe lépett. A szlovák kor- 
mány ugyanakkor elrendelte a határ- 
menti községekben az esti 8 órai zár- 
órát, miután tilos az uccán mutatkozni. 
Ez a napi munka elvégzését nagyon 

(POZSONY.) A magyar és szlovák 
rádiók a maguk álláspontjának igazo- 
lására heves polémiákat folytatnak a 
gazdasági helyzetről, a szlovák kiván- 
dorlásról és egyéb kérdésekről. 

DEMONSTRÁCIÓK 
ONY.) A felvidéki tót lakosság 

sz Tisso csehbarát politikája 
h , amellyel nincs megelégedve, 
ár. Sudor és Tuka kormányrajutását 
sürgeti. Ugyancsak Pozsonyból jelen 
tik, hogy tegnap nagyobb demonstráció 
volt, amelynek során a résztvevők és 
az ellenzékiek között verekedés tá- 
madt. Ennek során több ember megse- 
besült. 

(BUDAPEST.) Tegnap a magyar fő- 
városban hatalmas tömeg részvételével 
nagy demonstráció volt a magyar igé- 
nyek mellett. Számos beszéd hangzott 
el, miközben a tömeg a magyar állam- 
fő mellett Mussolinit és Hitlert éltette. 
Demonstrációt rendezett hasonló szel 
lemben a magyarországi szlovákság is 
Békéscsabán. 

RÓMA.) (Stefani.) Az olasz lapok a 
csehszlovák-magyar ügy mielőbbi ren- 
dezését sürgetik. Európa érdeke kiván- 
ja azt, hogy ezt a vitás és nyugtalanitó 
kérdést békés formában minél hama- 
rabb elrendezzék. A sajtó hangsulyozza, 
hogy a kérdés megoldásánál az etnikai 
szempontokat kell irányadóknak tekin- 
teni. 

Rendkivül heves légiharcok a 
spanyol frontokon 

(HEDAVYE.) (Reuter.) A spanyol front- 
szakaszokon rendkivül heves harcok 
folynak, amelyekben résztvesznek a lé- 
gi haderők is. Tegnap a köztársasági lé- 
gi osztagok egy csoportja, mintegy 30 
p Pampeluna bombázására indult, 
lynek megakadályozására 28 va- 
gép emelkedett a levegőbe. Az ösz- 
sapó ellenfelek között közel két órán 

át tartó igen erős gépfegyverpárbaj zaj 
loett le, amelynek során 6 köztársasági 
és 7 nemzeti gép vált részben harcképte 
lenné, mig elpusztult 8 köztársasági és 
5 nemzeti repülő. A nemzetiek megtor- 

éppen tegnap este Barcelonát és 

mindkét helységben nagy károkai okoz- 
tak. 

Palesztinában tovább folyik a 
terrorcselekmények sorozata 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A jeruzsá- 
lemi óvárosban tegnap egy brit katonai 
játőrre ismét rálőttek és annak tagjai 
közül kettőt halálosan és 4-et sulyosan 
megsebesitettek. A hatóság azonnal le- 
zárta az egész városrészt és megkezdő- 
dött a házkutatás a fegyverek után. Hai 
fában lelőttek egy arab rendőrtisztvise- 

ciát bombázták igen hevesen és 

épület felrobbantását. Telavivban a 
nyilt uccán megtámadták a városi ta- 
nács egy tagját és leszurták. A tettest 
egy árab fiatalember személyében a 
helyszinre siető rendőr, mielőtt elmene- 
külhetett volna, lelőtte Elvágták 21 he- 
lyen a telefon és táviró drótokat is és 
fenyegető levelet küldöttek Dill tábor- 
noknak amelyben közölték vele, hogy 
a nemzeti arabok egyesülete halálra 
itélte. 

(JERUZSÁLEM.) Jaffában ujabb ter- 
rorcselekmények történtek, Két angol 
katonai különitményre rálőttek, bomabá- 
kat dobtak és a bombarobbanások né- 
hány ember megsebesülésével végződ- 
tek, Jaffában és környékén kihirdették 
a riadó állapotot Akka közelében a 
zendülők és rendőrök vivtak ütközetet, 
amelynek számos áldozata van. 
A Daily Herald jelentése szerint az 

angol kormány elhatározta hogy a Pa- 
lesztina feloszlatási tervét megváltoz- 
tatja. Az idevonatkozó tervezet alapjául 
Woodheat ezredes jelentése szolgálna. 
Eszerint két évre mindennemü zsidó be- 
vándorlást megtiltanának Palesztina te- 
rületére és a Palesztina feletti mandá- 
tum jogot Anglia az egyes területekre 
vonatkozóan részletekben visszaadná a 
Népszövetségnek. 

Lloyd George és a békeszerző- 
dések 

(LONDON.) Lloyd George könyvet 

A BELGA KÖZSÉGTANÁCSI 
VÁLASZTÁSOK 

(BRÜSSZEL) (Havas.) tegnap zaj- 
lottak le a belga községtanácsi válasz- 
tások, amelyeken csak a főváros kör- 
nyékén volt összetüzés a liberálisok és 
a rexpártiak között. Egy liberális ve- 
zetőt halva találtak az uccán. Halálá- 
nak körülményeit most igyekeznek ki- 
deriteni. A választás számszerü ered- 
ményét még nem közölték. 

Anglia ul álláspontja Palesztinában 
irt, amelyben a békeszerződések történe 

tével foglalkozik A könyv, amelynek 
első kötetet most jelent meg, számos 
nagy érdekességü és eddig ismeretlen 
okmányt tesz közzé Angol politikai kö- 
rökben rendkivüli érdeklődéssel várják 
Lloyd George muüvének folytatását, 
amely több kötetre fog terjedni. 

A délkinai helyzet 

(TOKIÓ.) A Domei iroda jelentése sze 
rint a Délkinában partra tett csapatok 
tovább folytatják előnyomulásukat. A 
japán csapatok már mintegy 40 kilomé- 
tert haladtak előre a partvonaltól. 

Az önkéntesek ügye 
(BARCELONA) A népszövetség ál- 

tal az idegen önkéntesek visszahivásá- 
nak ellenőrzésére kiküldött bizottságai 
megérkeztek Barcelonába. A köztársasá- 
gi kormány részéről kijelentették, hogy 
a bizottság munkáját igyekeznek min- 
den lehető módon előmozditani. 

Győzött! 

Jött! DEANNA DURBEIN 

ROVAL slágermogóban. 

(BUCURESTI.) Az Ungheni ügyben, 
amelynél a kisajátitások során mintegy 
40 millió lejjel kárositották meg a kincs 
tárt, amint a Rador távirati iroda jelen- 
ti - szenzációs fordulat történt. Radu 
Pascu ilfovi főügyész az üggyel kapcso- 
latosan kihallgatásra idézte be magához 
Hancu baltii birót, aki ugyan nem volt 
tagja annak a birói tanácsnak, mely a 
kisajátitás kérdésében döntött, de az ügy 
gyel volt valami kapcsolata, A biró el is 

.zel 

Kiesett a robogsó vonatból Hancu 
baltii biréó, akit a negyvenmilliés 
unghenii visszaélések ügyében ki- 
hallgatásra idéztek be 

indült a fővárosba, de eddig tisztázatlan 
körülmények között a Putna-Seacai ál 
lomás közelében kiesett a robogó vonat- 
ból, amelynek kerekei halálra gázolták 
A vonat utasai szerint a kérdéses vas- 
uti kocsi ajtaja váratlanul kinyilott és a 
biró igy esett ki a vonatból. Még nem le 
het tudni, hogy véletlen szerencsétlen- 
ségről, vagy pedig kifejezett szándékról 
van-e szó. A vizsgálatot teljes eréllyel 
folytatják. 

ea ............ 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A hetek óta 
huzódó szabómunkások bérmozgalmá- 
nak tárgyalásai rövidesen befejezést 
nyernek. A tárgyalások a mesterek ré- 
széről tanusitott huza-vona miatt kés- 
lekedtek eddig is, miután a mesterek sa 

Még mindig tavt a szabómun- 
kások bérmeozgalmau 

A munkaadók azt akarják, hogy külön 
egyezzenek meg a kismesterek és külön 
a nagykonfekciós cégek A munkásság 
képviselői azonban az inspektorátus 
előtt leszögezték azt az álláspontjukat, 
hogy, amennyiben külön is tárgyalná- 

ját tárgyalóbizottsága két részre oszlott. 
e 

nak a mesterekkel, akkor is csak az 
. a 

ORESDEV, 
cNsez 

; C Hóg ő sz 

BESETz?es GEBIET 

Eurseves sagAaisr 

lőt. Nablusban felgyujtottak két épüle- 
tet. Názárethben megkisérelték a posta- A németek által megszállott szudéta 

e 

területek. 

Hog sikerülni a megegyezést 

/ 
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összmunkásság érdekeinek megfelelően 
egyetlen kollektivszerződést kötnének a sükkel : előterjesztett bérigénylési előterjeszté. 
A munkások bDizottsága egyébként mindkét csoport képviselőivel folytatott már tárgyalásokat, azonban még jelen. 

tős ür van a két tárgyalófél között. Az 
inspektorátus előtt folyó hó 19-én tartan dó tárgyalást a munkásság vezetői a ma. guk részérőj utolsó tárgyalásnak kiván. ják tekinteni. Amennyiben ekkor sem 

létrehozni, 
ugy a további teendők megbeszélésére 
19-én, szerdán este 8 órakor az Épitő- 
munkás Otthonban nagygyülést tarta- 
nak és az ott hozott határozatok alapján 
fogják akciójukat tovább folytatnii 

Borzalmas apa-eyilkossaás a matyarorszási Duna löldvaron 
(BUDAPEST,) Tegnap délután Duna- 

földváron a temetőben felbontottak egy 
frissen hantolt sirt, sáros koporsót 
emeltek ki, hogy tisztázzanak egy titok- 
zatos halálesetet. Az áldozat: Mikics Pál 
Kora; 44 éves. A nyomozati adatokból 
szörnyü gyilkosságnak a körvonalai bon 
takoznak ki 
A gyilkos alig pelyhedzőállu fiatalem- 

ber Olyan fiatal, hogy a törvény tiltja 
a nevének közzétételét. A felbujtó And 
ráskó Mária, az áldozat felesége, aki 20 
évi gyülölködés után végül is lelőövette 
a férjét, de feltünő gondossággal ügyelt 
arra, hogy a gyilkosság szörnyü vádja 
elterelődjön és a gyilkosság minél in- 
kább az öngyilkosság látszatát keltse. 
A napokban az esteli órákban Du- 

naföldváron lövöldözésre futottak össze 
az emberek. Az egyik présház előtt tán- 
torgó lépésekkel közeledett Mikics Pál 
aki, mire hozzáértek, összeesett, szájá- 
ból, mellkasából vastag sugárban ömlött 
a vér. Két lövés érte. Mind a két lövés 
a mellébe hatolt, szivburkolatát érte és 
hátul a lapockája táján jött ki Félórán 
belül a helyszinén volt a csendőrjárőr, 
ekkor már az áldozat ponyvával volt 
letakarva, jobbkeze mellett haátlövetű 
forgópisztoly hevert és körülötte a ki- 
lőtt patronhüvely egész halmaza volt 
elszórva 

A család egybehangzóan állitotta, 
hogy Mikics Pál évek óta hangoztatott 
öngyilkosságot. Általában minden jel ar 
ra vallott hogy öngyilkosság történt. 
Szabályszerü eljárás lefolytatása után 
kiállitották az eltemetési engedélyt. 
A mult napok egyikén, délután meglepő 
fordulat történt. A csendőrségen jelent- 
kezett az áldozat kiskoru fia, aki lelki 
kényszer alatt bevallotta, hogy ő lőtte 
le az apjátt 

ta kiszáradt torokkal - és azzal véde- 
kezett, hogy erre anyja biztatta fel. A 
szörnyü vallomásról azonnal értesitették 
az ügyészséget A gyermeket - aki val 
lomása után látszólag megkönnyebbült 
- őrizetbe vették. Ezt a szomoru vallo- 
mást vizsgálta felün tegnap délután 
Dőry István, a szekszárdi törvényszék 
vizsgálóbirája és a gyermek vallomását 
az exhumálás mindenben igazolta. Az 
ügyész utasitására a csendőrség letartóz 
tatta a felbujtó asszonyt. A kiskort 
apagyilkos a gyermekbiróság előtt fog 
felelni szörnyü tettéért. í 

- Eljegyzés. Szaniszló Márta és Já- 
2 nosi Tibor erdőmérnök f. hó 15-én tar- 

tották eljegyzésüket. (Minden külön ér- 
tesités helyett.) 

- Elhalasztották a tiszti előléptetések 
elintézését. Bucurestiből jelenti a Rador 
Távirati Iroda: Az október 16-ával ese- 
dékessé vált tiszti előléptetések elin- 
tézését a hadügyminisztérium vezetésé- 
ben történt változásokkal kapcsolatosan 
későbbi időpontra halasztották 

- Az alofan-ruha megvéd minden gáz 
tól. A londoni légvédelmi kiállitásokon 
bemutatták a legujabb gázvédelmi öl- 
tönyt, amely alofan-hulladékból - a mű 
selyemgyártás melléktermékeiből - ké- 
szül, légmentesen záró kabát, nadrág és 
csuklyából áll, teljes sulya mindössze 1 
kilogram, előállitási költsége mintegy 
700 lej. Teljes védelme nyujt a legye 
szedelmesebb mérgesgázok, köztük - 

lmustárgáz ellen is. 

- Én gyilkoltam meg apát mond- 
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A kibékülés 
szelleme 

Az eruberi élet tele van küzdelnek- 
kel, söt az élet általában a küzdelem je- 
gyében folyik le. A természetvizsgálók 
jól ismerik az állatvilág bonyodalmait. 
Vannak szempontok, amelyek szerint „a 
nagy hal felfalja a kicsiny halat", sok, 
„aki birja marja", „az erő a jog forrása" 
stb. Nekünk nem célunk, hogy a kérdé- 
seket az emberi társadalmon kivül bon- 
colgassuk. Mi megelé azzal, ha 
az ember életében figyelhetjük meg a 
kibékülés szellemének jelentését és ér- 
tékét. am. 

Jézus is nyilatkozott erre vonatkozóan 
ha megdobnak kővel, debd vissza ke- 
nyérrel; ha arcul ütnek balról, tartsd 
oda a jobb feledet is; ha hivnak egy 
mérföldre, menj el kettőre; ha kérik al- 
sóruhád, add oda a felsőt is; az apa a ke 
nyeret kérő fiának nem ad kigyót; mi- 
előtt lelked szent dolgaival foglalkoznál, 
békülj ki ellenségeddel; szeresd feleba- 
rátodat, mint magadat; szeresd még el- 
lenségedet is, stb. 

Jézus korában még meglehetősen egy- 
szerü és kezdetleges volt az emberi kö- 
zösségi élet. Az emberi kultura a halász, 
vadász, nomád és földmüves-irányokat 
ismerte és ezeknek körében alapozódott 
meg. Azonban akkor is telve volt a min 
dennapi élet nehéz kérdésekkel, folyto- 
nos küzdelmekkel és fékevesztet hábo- 
ruskodásokkal. Ha nem igy lett volna, 
nem születtek volna meg Jézusnak fent 
emlitett gondolatai. ; 

Az embernek két irányban kellett a 
történelem folyamán fejlődnie Mert hi- 
szen a kezdetleges primitiv életből kel- 
lett, hogy felküzdje magát a mai kom- 
plikáltabb élet szintjére és fokára. Az 
embernek egyszer saját magában, önma- 
gában kellett kialakulnia és e tekintet- 
ben a görögök ősbölcselője: Szokrátesz 
adta ki a legjellegzetesebb jelszót: is- 
merd meg önmagad. Másfelől pedig az 
ember közösségi életének kellett lassan- 
ként módosulnia, javulnia, kialakulnia, 
sőt szerveződnie. Valamikor az önzés 
tökéletes világában tudták hogy mit 
jelent a testvér és a szomszéd ellensé- 
geskedése „Rossz szomszédság, török 
átok" mondja a költő, a magyar köz- 
mondással szólva. A jézusi parancs is 
kezdetben az ótestamentumban még 
csak ugy hangzott, hogy szeresd szomszó 
dodat. A béke szelleme csak lassan hó- 
ditotta meg a családi életet. Azután át- 
terjedt évezredes küzdelmek után a 
szomszéd megbecsülésére is Viszon ha- 
lász-vadász, nomák és földmüvesnépek 
évezredeken át ellenségeskedtek egy- 
mással, amig egy átfogóbb érdek aztán 
be nem illesztette egymás mellé a na- 
gyobb emberi közösségbe. 

De ott vannak a vallási, erkölcsi, faji 
nemzeti küzdelmek a világtörténelem 

lapjain, az emberiség életében. Ezek év- 
századokon, sőt évezredeken át elkötve 
tartják nagy emberi közösségeknek éle- 
tét, Szörnyü háborukban, ádáz tusákban 
vivják e közösségek élet-halál küzdel- 
meiket s szüntelenül csattognak a fegy- 
vetek és jajveszékelnek a szenvedő em- 
erek. 

Szörnyüségesek például a kenyérhar- 
cok is a nagy munkás tömegek és a 
munkaadók között; de drámai a modern 
kultura és technika viaskodó és kiala- 
kuló élete is. Hogyan acsarkodik egy- 
másra a kocsis és a soffőr, mikor az egy 
fogatu mellett megjelenik az autó. Az 
élet azonban, a nagy szervező és rende- 
ző; idővel megbékiti őket, amint bele- 

A háboru szelleme mindig megoszta- 
ni iparkodik az emberi közösségeket, a 
béke szelleme az egész érdeket nézi és 
ibékiteni akarja a viaskodókat. A mai 
élet világpolitikai menetében mindenki 
a kibékülés szellemét hivja hivogatjaés 
reméljük, hogy az emberiség géniusza 
megmenti az embert a sokat emlegetett 
vég pusztulásától és tovább vezeti a fej- 
lődés utján. Hiszen az ember küzdel- 
mes élete fejlődésre, nemesbülésre, a bol 
ogságra van hivatva 

Dr. Kiss Elek. 

illeszti mindeniket a maga igazi helyére 

Reuter jelenti: 

rök-francia kereskedelmi szerződést. 

kereskedelmi tárgyalások. 
(ABERDEEN.) 

eddig is igen tekintélyes károkat okozott. 
Több halászhajó bennülőivel 
moly veszélyben forog. A megsegitési expe- 
diciók kifutottak a kikötőből. 
(BERLIN.) 

lyen a kormány tagjai is résztvettek per- 

szudéta-német vidék szegényeiért. 

vezére, Cianetti, tegnap maga is gyüjtött 

segély alapra. 

Károly román király 

curestibe. 
(DREZDA.) Tegnap mutatták be Johann 
Strauss Daphne cimüű operáját óriási siker 
mellett. 

nult vissza két napi üdülésre. 
(PÁRIS.) A belügyminisztérium 

totta a kommunista párt keddre kiirt nép- 
gyülését. 

nalon egy személyvonat kisiklott. Tizenhét 

elő. 

Chamberlain miniszterelnököt a pályaudva 
ron ünnepélyesen fogadja. 

(BRÜSSZEL) Ma kezdődik Eeon 
relle merénylőjének bünpere, 
óriási érdeklődéssel 
közönsége. 

(BURGOS.) Franco tábornok a hazaindu- 
ló olasz önkéntesek behajózása alkalmából 
táviratilag mondott köszönetet Mussolini 
olasz miniszterelnöknek a nyujtott fegyve- 
res segitség miatt. 
(POZSONY.) A megalakult ruszin kor- 

mány elrendelte az ungvári és munkácsi 
templomok bezárását. Az intézkedés okát 
nem tudják. 

Deg- 
amely elé 

néz a belga főváros 

JOESTEII. 
(ANKARA,) Tegnap irták alá az uj tö- 

(ANKARA.) Megindultak az olasz-török 

Észak Skócia vidékén 
szokatlanul nagy vihar dühöng, mely már 

együtt ko- 

A német propagandaügyi 
minisztérium rendeletére tegnap rendezték 
meg az első Winterhilswerk gyüjtést, ame- 

selyeikkel. A jelszó volt Ausztria és a 

(BERLIN.) Az olasz munkás korporációk 

Ley munkaügyi miniszterrel együtt a téli 

(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár II. 
45-ik születése napja 

alkalmából üdvözlő táviratot küldött Bu- 

(MUNCHEN) Hitler vezér és kancellár 
Berchesgaden melletti nyaraló helyére vo- 

betil- 

(LONDON.) A Glasgow-manchesteri vo- 

ember megsebesült. Haláleset nem fordult 

(LONDON.) A konzervativ páre elhatá- 
rozta, hogy a vidéki birtokáról hazatérő 

amelyekei a sorsjegdyáruda 

Az „AURORA' 

40.633 matca 

„ 200.000 , 
„ 200.000 ,, 

(MIKOLSBURG.) Brauschlitsch tábor- 
nok tegnap szemleutja során utolsónak Ni- 
kolsburgot látogatta meg és ott beszédet 
tartott, amelyben hangoztatta, hogy rend- 
kivüli megelégedésére szolgál az a példás 
rend és fegyelem, amellyel egész utja so- 
rán találkozott. 

(POZSONY.) A szlovák kormány rendele 
tet bocsájtott ki, amellyel feloszlatja az 
összes szlovenszkói szabadkőmüves pá- 

holyokat. 

minisztérium az 
ielemelését 

(BUCURESTI.) Az az általános és nagy 
felzudulás, amely az érdekelt szakmai 
kereskedők és a fogyasztók nagy töme- 
ge részéről is a romániai ablaküveg 
kartell legujabb intézkedését követte, 
mert a kartell több mint száz százalék- 
kal felemelte az ablaküveg árát, erélyes 
intézkedésre határozta el a nemzetgaz- 
dasági minisztériumot. A nemzetgazda- 
sági minisztérium hivatalos közleményt 
adott ki, amely szerint a minisztérium el 
utasitotta az ablaküvegkartellinek az 
árak felemelésének engedélyezése iránti 
kérését és megtiltotta részére, hogy a 
jelenleg érvényben levő árakon bármi- 
lyen módositást eszközöljön. 
A nemzetgazdasági minisztérium hi- 

vatalos közleménye hangsulyozza. hogy 
Romániában az ablaküveg árának válto- 
zatlanul a réginek kell maradnia, tehát 
az, amely eddig is érvényben volt. Az 
ablaküvegkartell nem változtathatja 
meg az ablaküveg és a tükör készitésé- 
hez használt üveganyag eladásánál azt 

Nem cnécdelyezte a nemzctsazdasági 
ablaküves árának 

Az üvesevárak és az üveskarteil változatlanal a régi 
arak és a rabat leltételek mellett kölclesek a szak- 

mal kereskedőket kiszolgálni 
és a folyó évi szeptember 1. között ér- 
vényben volt és nem csökkentheti a 
szakmai kereskedők részére azt a raba- 
tot sem, amelyet a kereskedők az ablak 
üveggyárak illetve a kartell eladási iro- 
dája részéről eddig élveztek 
A nemzetgazdasági minisztérium eré- 

lyes intézkedése, amellyel elejét vette 
az ablaküveg indokolatlan megdrágulá- 
sának, általános megelégedést keltett, 
nemcsak a szakmai kereskedők de a fo- 
gyasztók körében is. 

- Rendkivül megélénkült a forga- 
lom Románia és Palesztina között. Con- 
stantaból jelentik: Az utasszállitó for- 
galom a romániai kikötőkből, főleg Con- 
stantaból a palesztinai telavivi kikötő 
felé rendkivüli módon megélénkült Az 
utóbbi időben az összes hajók mind zsu- 
folva mennek Contantaból Telavivba. A 
zsidó sajtó megállapitásai szerint a Pa- 
lesztinába irányuló személyforgalomban 

az árat, amely a folyó évi április 15-ike a constantai kikötő az első helyen áll. 

e 
1 m. eniszflanel .Lei 2 I Naay mar adékvásár 

1 Synabarelnel a hallatlan olcsó árakban! 
1 m. Selyembarchet . s5 Nagy választék p nől és jerti cilekben 

1 m. Mososzövel ..,, , 
mz :: z 22 „WCIORI' textiláruház 
1 m. FEehérn.szin.batiszt,, 26 Cluj-Kolozsvár, Resele ferdinand Ne. 14. 
1 m. Sifonvászon. . .„ 27 Udvarban. (Bán-ház) 

szerencs 
ezt a ténui isazolják a következő nyereménmuek, 

Lei 2,000.000 
592 matca seria III. Cluj 

Lei 1,000.000 

Lei 1,000.000 
Nr. 245.430 anexa seria II. Timisoara 

Lel 200.000Nr. 66.551 matca seria II. Tim sosra 
48.268 mata , 
40.805 matca 
37.166 matca 
21.781 matca , 

továbba 24 nyeremény á 100.000 lei, valamini számos 
70.000 lciém aluli nyeremény. 

UVásáuolja somsjegyét a 18-ik sozsjátélva amin- 
denüttazonszágban létező sonsjegyácadáinktól 

főclárusitó: 
BANCA DE CREDIT COMERCIAL 

KERESMEDELMI HITELBANI R. I. 
CLUJ, PIATA UNIRI 20. 

NE LEGYEN ELKESEREDV 
PÉNZE VAN, aAz ARAK BESZÉLNEK! 

jelent! 
vevél e hó 13-ém muyertek! 

nyereményei: 

seria I. Cluj 

III. Cluj 
"II. Bráila 
II. Bucuresii 

I. Cluj 

Moódositják a tojáskiviteli 
törvénye 

(BUCURESTI.) A nemzetgazdasági 
minisztérium móédositotta a tojáskivi- 

telt szabályozó törvényt. A módositás 

szerint az export-tojás 1égy csoportba 

oszlik: standardizált tojás, nem standar.- 
dizált tojás, étkezésre alkalmas tojás, 

(eltört és bádogedénybe öntött tojás) és 

végül étkezési célokra nem alkalmas, 

tört és bádogedényekbe vagy hordókba 

öntött tojás. 

Standardizált tojásnak csak az minő- 

sithető, amelynek sulya minimálisan 
46 gram. Kivitelre alkalmas, standardi- 

zált tojás az, amelyet megfelelően cso- 

magolnak, márkáznak és a Nemzeti 

Kiviteli Intézet előirásainak megfele- 
lően szállitanak és amelyeknél minden 

tekintetben be tartják a tojás kivitelre 
vonatkozó törvényben és annak végre- 

hajtási utasitásában előirt feltételeket. 

Ugy a standardizált, mint a nem 
standartizált, de kivitelre kerülő tojás 
után a kincstár kiviteli illetékszedésére 
jogosult. A nem standardizált tojás Ki- 
viteli illetéke négyszer olyan magas, 
mint a standardizált tojásé. Abban az 
esetben, ha a standardizált tojást idő- 
legesen mentesitenék a kiviteli illeték 
alól, a nem standardizált tojás után 
darabonként minimálisan egy lej kivi- 
teli illeték lesz fizetendő. Az eltört, 
bádogedényekbe öntött, de egyébként 
étkezési célokra még alkalmas tojás, 
valamint az étkezési célokra nem alkal- 
mas, bádogedényekbe vagy hordókba 
öntött tojás mentes minden kiviteli 
illeték és ellenőrzés alól. 

-o- 

, HOGY KEVÉS 



TESTEDzZzESs 

lcenck napja a nemzeii bajnokságban 
nat mérhézés közül három nem hozott döntést - Megtört a Viciorla Bch-sore-. 

zata - legyőzie az AMIL a Juvenmiusi - A Carpati Eihuzta 
a plocsiii Iricolor mércsilosát 

Hat mérkőzés közül hántom dön tetlenül végződött a nemzeti bajnok- 
ság vasárnapi fordulójában. Az él csapatok sorra pontot vesztettek s ezzel 
nyiltabbá vált a bajnoki küzdelem, amelynek kimenetelét senki sem tud- 
hatná megjósolni. A vasárnapi for duló igen örvendetes eseménye a Vic- 
toria győzelme. Remélni lehet, hog y ezzel végeszakad a kolozsvári csapat 
pech-szériájának és kiverekedi mag ának a megillető helyet a bajnoki rang 

istán. Kellemes meglepetés az AM TE győzelme a Juventus felett. A jobb 
sorsra érdemes aradi munkások előre láthatólag most már összeszedik magu- 
kat és elkerülik a veszétyes zónát. Nag ybányán a Carpati leteritette a ploestii 
„szörnyet", amely két nagycsapatot fosztott meg a bajnokság reményeitől. 

Nárom döntetlen és három győzelem 
Venus-Rapid 0:0. Bucuresti, 15.000 

néző, biró: Stanciu. A két fővárosi csa- 
pat igen kemény küzdelmet vivott egy- 
mással. Az eredmény reális, bár kis 
szerencsével a Rapid győzhetett volna. 
Victoria-Sportul Studentesc 3:1 (0:0) 

Kolozsvár, 2000 néző, biró: Husa. Az 
első félidőben egyenrangu harc volt a 
két csapat között. Szünet után a Vieto- 
ria felülkerekedett és lelkes játékával 
megérdemelten gvőzött. A második fél- 
idő 16. percében esett a kolozsváriak 
első gólja. Szántavy remekül szöktette 
Cociuban II-t, aki a hátvédeket kiját- 
szotta és a hálóba vágta a labdát. Válto 
zatos játk után a 33. perecben Táran" 
lőtte a második, majd egy perc mulva 
Cápusan a harmadik gólt. A fővárosi 
diákok csak a játékidő utolsó percében 

szépitettek Popescu révén. 
FC Carpati-Tricolor CFPV 1:0 (0:0). 

Nagybánya, 2000 néző, biró: Ritter. 
elkeseredett kemény harc folyt le a 
két csapat között a bajnoki pontokért, 
amelyeket végeredményben a nagybá- 
nyaiaknak sikerült megszerezniök. A 
mérkőzés egyetlen gólját a második fél 
idő 42. percében Telegdy lőtte. 
AMTE-Juventus 3:1 (2:0). 

3000 néző, biró: Russu dr. 
munkáscsapat fénykorára emlékeztető 
játékkal örvendeztette meg hiveit. 
Győzelme annál értékesebb, mert az 
„élbolyhoz" tartozó Juventus ellen ér- 
te el, amely titkos favoritja volt a baj- 
nokságnak. Az AMTE már az első fél- 
időben határtalan lelkesedéssel feküdt 
a játékba s mindiár a 4. percben ve- 

Arad, 
Az aradi 

Nagyszerü kalapácsvető rekord aKAC 
szezonzáró atlétikai viadalán 

Milünő lormában vannali a kolozsvári allétál 

(KOLOZSVÁR.) Ideális időben, szép 
érdeklődés mellett rendezte meg a KAC 
országos atlétikai versenyét a Károly- 
stadionban. A verseny méltóő befejezője 
volt a mozgalmas atlétikai évadnak: 
csattanóként megdölt a kalapácsvetés 
országos rekordja. Általában az atléták 
- s ez vonatkozik elsősorban is a KAC 
versenyzőire - igen jó formáról tettek 
tanuságot. Az elért eredmények néme- 
lyike elég jó. A kalapácsvetés uj rekord- 
ja nemzetközi vonatkozásban is kitünő. 

Sulydobás: 1 Krupka Esta Sun 12.12 
m, 2. Fábrik Electrica 11.75 m. 
Magasugrás: 1. Jost Viforul Dacia 

170 cm, 2. Czukor KAC 165 cm, 3. Mé- 
száros és Liszkav KAC 160 cm, 

Kalapácsvetés: 1 Biró György KAC 
46.17 m. Országos rekord. A régi rekord 
45.55 m volt. 

1000 m: 1. Fugulyán KAC 2 p 50.6 
mp, 2 Nistor Esta Sun 2 p 55.2 mp, 3. 
Árkossy KAC 2 p 57 mp. 

2000 m: Grisan KAC 6 p 22.6 mp 2. 
2 Nistor Esta Sun 6 p 23 mp 3. Schul- 
ler UEC 6 p 32.4 mp. 

110 m gát: Liszkay KAC 17.6 mp, 2. 
Győriífy KAC 18.9 mp, 3. Antal KAC 
19 mp. 

100. m: 1 Dejenariu KAC 11 mp, 2. 
Krupka Esta Sun 11.6 mp, 3. Koppány 
Esta Sun 11.8 mp. 

200 m: 7. Vass KAC 24 mp, 2. Kop- 
pány Esta Sun 24.2 mp. 3. Vikfor EUsta 
Sun 24.4 mp. 

400 m: 1. Victor Esta Sun 54.8 mp, 2. 
Radu Sodronyipar 55.4 mp, 3 Gablács 
AAC 57.4 mp. 

200 m ifi gát: 1 Koppány Esta Sun 
29.3 mp, 2 Kiss Esta Sun 29.6 mp 3. 
Liszkay KAC 29.9 mp. 

200 m gát: 1. Krupka Esta Sun 27.8 
mp, 2. Pap KAC 30.8 mp, 3 Győrffy 
KAC. 

ée 

zetéshez jutott Reinhardt révéni A 26. 
percben Batrin kettőre gyaranitotta a 
gólok számát. Fordulás után az AMTE 
tovább támadott és a 8. percben Perne 
ki ujabb góllal növelte a munkások elő 

ezt az alkalmat a Juventus kihasználta, 
Praszler révén szépitett, az AMTE elő- 
nyét azonban már nem tudta behozni. 

Ripensia-Kinizsi 1:1 (0:0). Temes- 
vár, 3000 néző biró: Ceareanu A baj- 
nokcsapat sehogysem tudott boldogulni 
a Kinizsi acélos védelmével. Gólok: II. 
f 11 p. Schwartz, 21. p. Klimek. 
Gloria-UDR 1:1 (0:0). Resica, 1500 

néző, piró: Huneade. Egyenlőerejü el- 
lenfelek küzdelme. Gólok: II. f. 20 p. 
Fritz, 44. p. Krubl. 

Meverősitette vezetőhelyét 
a Venus 

1. Venus 6 3 3 0 17:6 0 
2. Carpati 6 3 2 1 11: 9 8 
3. Ripensia 6 2 3 1 14:12 7 
4. Victoria 6 3 0 3 13: 9 6 
5. Sportul Stud. 6 2 2 2 11: 9 6 
6. Juventus 6 3 0 3 13:10 6 
7. Rapid 6 2 2 2 83: bő 
8. UDR 6 1 4 1 66:8 6 
9. AMTE 6 2 1 3 12:17 5 

10. Kinizsi 6 1 3 2 10:14 5 
11. Tricolor 6 2 0 4 ő6:17 b 
12. Gloria 61 2 3 7:12 b 

Távolugrás: 1. Jost Viforul Dacia 6.25 
em, 2. Bartos Esta Sun 588 cm, 3. Sala- 
mon MSE 545 em 

Rudugrás: 1. Czukor KAC 300 cem, 2. 
Liszkay KAC 280 cm, 3. Krupka Esta 
Sun 260 cm. 

Hármasugrás ifj.: 1. Jost Viforul Da- 
cia 12.60 m, 2 Czukor KAC 11.51 m. 

Diszkoszvetés: 1. Biró György KAC 
36.30 m, 2. Kiss Esta Sun 33.82 m 3. 
Krupka Esta Sun 31.09 m 

A verseny szinvonalas és körültekintő 
megrendezéséért Somodi István dr.-t, a 
KAC kitünő elnökét illeti elismerés. 

Hans Stuck Brassóban is pálya- 
rekordot futott 

(BRASSÓ.) Tizezres tömegek izgulták 
végig vasárnap a pojánai nemzetközi 

autóversenyt, amelynek „sztárja" a né- 

met Hans Stuck volt, aki gépszörnye- 

tegével pályarekordot „sétált". A ver- 
senyen sulyos természetü szerencsétlen- 

ség is történt. Georgescu bucurestii ver- 

senyző oldalkocsis motorkerékpárja ut- 

széli fának rohant. A versenyző és ki- 

sérője: Dumitrescu sulyos sérülésssel 

kerültek kórházba 

Versenykategóriában: 1 Hans Stuck 
német 3 p 18.4 mp. Pályarekord. 2. Pet- 
re Cristea 3 p 4l.1 mp. 

Sportkategóriában: 1 Cálcianu 3 p 
47 mp, 2. Jancu 3 p 56.2 mp. 

Motorkerékpárok: 1. Grátz Kolozsvár 
4 p 05.4 mp, 2. Penka Prága 4 p 08 mp. 

Motorkerékpárok verseny kat.: 1. Po- 
pa 3 p 49.2 mp, 2. Bucur 3 p 52.8 mp. 

Oldalkocsis kerékpárok: 1. Frenchel 
Brassó 4 p 19.6 me 

Csumuán kikopott a NAC 
a Heobalnoksdgban 

(TEMESVÁR.) TMAC-NAC 51 (20). 
A nagyváradiak sulyos veresége megle- 
petés. 
UGOs) 

31). 
(NAGYBÁNYA) Sodronyipar-Trico- 

lor 1:0 (1:0). 
adták meg magukat. 
(MAROSVÁSÁRHELY.) Mures-Tö- 

rekvés 5:1 (3:0). A vásárhelyiek fölényes 
játékkal intézték el a nagyváradi mun- 
káscsapatot. 

Vulturii-Unirea MV 7:1 

nyét. Ezután az aradiak lefékeztek és 

A nagybányaiak nehezen 

VII. évfolyam, 1938. OKTÖBER 1s. 

(SZATMÁR.) Olimpia ie R ictoria 
1:0 (0:0). Az Olimpia csak kemény csa- 
tában győzött. 
(NAGYVÁRAD.) Crisana-Monopol 

3:2 (2:1). A marosvásárhelyiek érdegel 
lenül szenvedtek vereséget. 

34. (2:0). 7 ) a 

(CRAIOVA.) Minerui-Crai Iovan s2 
822). 
(BUCURESTI.) ACFR-Mociornita 4:0 

e). - Turda Dacia Unirca 4:3 (2.1) 
e. o ) 5:4 

(BRAILA.) vanco Román-Telefon 
Club 5:0 (3: 0). 

(CONSTANTA) AS Constanta-Uni- 
rea fricolor 1:1 G: val 

Vasutas duőzelem a kerü- 
leti bajnokságban 

CFR-KMSC 4.2 (3:0). Bajnoki, biró: 
Constantinescu. A vasutasok határo- 
zottabb játéka döntötte el a mérkőzést. 
Gólok: Muresan (2), Crisan és Nicusan, 
illetve Jámbor és Gergely. 
Echo-Universitatea :3 72: :0). Barát 

ságos, biró: Pascu. Az Echo lelkesen 
játszott és megérdemelte volna a győ- 
zelmet is. Gólok: Daróczy (11-es) Vasi- 
lescu és Both, illetve: Draga, Benkő és 
Medrea. 
Corvinus vegyes-Echo vegyes 2.0 
1 a Bartságos. Gólok: Nagy és Han- 

Mie esváér B-ifj-Kolozsvár A-ifj. 
4:2 (2:0). Kisérleti mérkőzés, biró: Mu- 
resan. Az Unirea Kupára készülő ifjusá 
giak igen szép játékot mutattak. Gó- 
lek: Bokor (2), Marian és Stanciu. il- 
letve: Grigor és Siklódy. 

Bukarest teniszeről nyer- 
lék a Camarascscu-Kupál 
(KOLOZSVÁR.) Kitünő rendezésben 

folyt le a KK-pályán a Camarasescu- 
kupa döntője a bucurestii TCR és KAC 
csapatai között. A mérkőzést és egyben 
a vándordijat a bucurestiek nyerték 
meg 5:0 aránvban. A KAC versenyzői 
tehát egyetlen győzelmet sem tudtak 
kiverekedni a bucurestiek ellen. 
Schmiedt-Benedek 6:0, 8:6, 6:2. 
Tüűndsescu, Schmiedt-dr. Farkas, Be 
Schmiedt-Dr. Farkas 6:1, 6:2, 6:1. 
Tűnásescu, Scmiedt-Dr. Farkas, Be 

nedek 6:1, 6:1, 3:6, 8:6. 
A verseny első napján Tánásescu dr. 

Farkas ellen győzött. 
-0- 

NEMETORSZÁG-MAGYARORSZÁG 
14:5 (6:2). Budapesten 3000 néző előtt 
gyönyörködte végig a két ország kézi- 
labdázóinak nivós játékát. A világbaj- 
nok német csapat a kézilabda magasis- 
koláját mutatta be, de a magyar csapat 
is igen tetszetős játékot mutateott. 
Argentina legyőzte Uruguayt. Buenos- 

Ayresből jelentik: 80.000 néző jelenlété- 
ben játszották le az argentin-uruguayi 
válogatott futballmérkőzést a Hector 
Gomez-kupáért. A meccse izgalmas 
küzdelem után az argentinok nyerték 
meg 3:2 (0:1) arányban. Az argentin 
csapat szédületes iramot diktált, ame- 

Prahova-Macabi 

lyet az uruguayiak csak az első félidő- 
ben álltak. 
Olasz bajnokság: Ambrosiana-Juven- 

tus 5:0, Roma-Lucchese 3:0, Bologna- 
Lazio 3. 0, Novara-Livorono 2:0, Torino 
Moderna 4:2 Liguria-Genova 1:0, 
Napoli-Triestina 2:0, Bari-Milan 2:1 

-0- 
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BUÜNÜGYI REGENY. 
IRTA: 

WALTHER KABEI 

Hein van Geldern föltekintett az uj- 
ságból, amelyben ép olyan valamit ol- 
vasott, ami rendkivüli mód érdekelte. 
Minden szokatlan dolog lekötötte az 
érdeklődését. Egy lágy hang azonban 
már másodszor zavarta meg olvasása 
közben. A tekintete bosszuságot árult 
el, amiért megzavarták, de csakha- 

mar résztvevővé és barátságossá lett a 

nézése, amikor egy karcsu virágárus 

lányt látott meg asztala előtt.: 
- Kérem, vegyen valamit - könyör 

gött a könnyes hang. 
Hein van Geldern sokáig nézte a sze 

gényesen öltözött leány keskeny arcát 
= Milyen gyönyörü szabályos voná- 

sai vannak - gondolta és a tárcája 

után nyult 
- Száz márka - csodálkozott a 

leány. - Sajnos nem tudok vissza 
adni... 
- Ez a rózsa megéri - mondotta 

Hein és egy hosszuszáru sötétvörös ró- 
zsaszálat tett az asztalra. 
A leány nehány hálálkodó szót dado. 

gott és tovább ment. Egy pincér észre- 

Vette és rákiáltott. A leány megijedt, le- 

borgasztotta a fejét és sietve elhagy- 

fa a Café VYosty terraszát, amely ilyen 

kor délelőtt tiz óra tájban még megle- 
hetős néptelen volt. 
Hein a virágárusleány után nézett. 

Sovány, napbarnitott arcán meglátszott, 

hogy emlékei között kutat, Aztán hir- 

telen felugrott, bankjegyet hagyott az 

asztalon és kisietett a Potsdamer-Platz 

emberáradatába. A leány énnen át- 

ment az uttesten a pályaudvar irányá 
ban. Hein hamarosan utolérte. 
- Bocsásson meg, kisasszony - mon 

dotta Geldern és megemelte a kalan- 

ját. - Ne gondolja, hogy csak kiván- 

csiságból akarok valamit megkérdez- 
ni magától... 
A leány továbbment és csak esv 

pillanatra tekintett fel. A bal karján 

lógó kosárból pompás rózsák mámo- 

ritó illatát érezte Hein 
- Engedjen meg e- kérdést - 

folytatta a férfi kissé zavartan, mert 

ebben a lányban szegényes ruhája el- 

lenére is volt valami, ami a nagyvi- 
lági nőre emlékeztetett. 
- Kérem... - mondotta a leány 

hosszabb szünet után. 
- Tegnap este a Westen-szinházban 

voltam - kezdte Hein hevesen - és 

a mellettem levő páholyban egy fiatal 
hölgy ült, aki... igen, ezt most már 

mind világosabban látom... elképesz- 

töően hasonlitott magára. Van talán 
önnek valami rokona, kisasszony, aki 

jobb viszonyok között élt, mint? 

A leány a fejét rázta és félbeszaki 
totta a férfit: 
- Kérem... Hagyjon magamra... 

- kérte és meggyorsitotta a lépteit. 
Geldern megállott. Sokáig figyelte a 

leányt. Már nem kételkedett, ez ugyan 

az a könnyed járás, ugyanaz a parányi 
láb volt. 
- Csak ugyanaz a személy lehet - 

gondolta Hein összeráncolt homlokkal. 

- Vagy talán ikernővére van. De még 
sem... Fogadni mernék, hogy egy és 

ugyanaz a nő és akkor valami olyan 

rejtély van a dolog mögött, amit ki 

fogok deriteni. 
A virágáruslány közben már befor- 

dult egy mellékuccába. Hein mosolyog- 

va követte amikor azonban a mel- 
lékucca sarkára ért, a leány nyomtala- 

nul eltünt, holott legfeljebb csak husz 
lépés előnye volt. Geldern összeszori- 
totta a fogait. 

(Folytatása következik.) 

játékával vivták ki 

- Franasovici és Beck tárgyalásai. 
Varsóból jelenti a Rador Távirati Iroda: 
Franasovici román nagykövet tegnap 

Magyarorszás nyeric 
a E tenisz M-1! 

zelmet arattak. Igy végeredményben a 
magyarok 3;2-re nyerték a mérkőzést s 

A második versenynap eredményei: 
Körmöczy, 

Vaolkmer-Pakobsen 6:2, 4:6, 6:1. 

Paksyné-Volkmer-Jakobsen 
64. 

6:0 áe 

ELMARAD A 

táviratot kapott az olasz labdarugó szö- 
vetségtől, amelyben közölték, hogy a 

lődéssel várt találkozó elmarad. 

tották le Magyarország 3000 
akadályfutó bajnokságát. 
bajnoki számot Hires UTE nyerte 9 p 

59.6 mp, 3. Szigetváry UTE, 4. Kövér 

MTK. 

TAVASSZAL MAR LEHET JEGYET 

ugy intézkedett, hogy az 1940. évi vi- 
lágversenyekre már a tavasszal meg- 
kezdi a jegyek árusitását. Az olimpia 
iránt már most megnyilvánul az érdek- 
lődés. A világ minden tájáról érkeztek 
már jegyigénylések az olimpiai bizott- 
sághoz. 

Bombaszenzáció a masnar 
———— 

(VARSÓ) A magyar-lengyel hölgy- 
teniszmérkőzés második napján a ma- ADIROSRÓZSA, gyar hölgyek két, a lengyelek egy győ-- 
ezzel a jugoszláv anyakirályné által ki- 
irt Középeurópai Kupa első védői lettek. [ 

Paksyné-Jedrzejowska. 

62 

Jedrzejowska-Körmöczy 6:4, 64, 3:6, 

MAGYAR-OLASZ 

VALOGATOTT MÉRKÖZÉS. Budapest- 
ről jelentik: Az MLSz tegnap hivatalos 

november 13-ára kitüzött magyar-olasz 
mérkőzést lemondják. Igy a nagy érdek- 

Hires nyerte Magyarország akadály- 
futó bajnokságát. Budapestről jelentik: 
Az UTE rendezésében vasárnap bonyoli- 

méteres 
A klasszikus 

482 mp-es idővel, 2. Gulyás UTE 9 p 

VÁSÁROLNI AZ OLIMPIAÁRA. Helsin- 
kiből jelentik: Az olimpiai bizottság 

-é 

a Colet 
„"1 millió 
„ 1 millió 
„ 1 millio 
„ 400.000 
„ 400.000 
, 400.000 
„ 200.000 
„ 200.000 
„ 200.000 
„ 290.000 

290.000 

y 

Négy magyar válogatott játékos: Sá- 

rosi dr., Zsengellér, Lázár és Biró, aki- 

ket a kontinens csapatába jelöltek, csü- 

törtökön utazik Amszterdamba, ahol 

próbamérkőzést kell játszaniok, 

NE-bon: 

ilsecngellér öt gólt 
(BUDAPEST.) A magyar NB vasár- 

napi fordulójának nagy szenzációja, 
hogy a Budafok legyőzte az eddig ve- 
retlen Hungáriát. A volt bajnokcsapat 
ezzel a vereségével leszorult az első 
helyről és az Ujpest ugrott az élre, 

amely nagy győzelmet aratott a Bocs- 

kai felett. A bajnokságban most már 
csak a Kispest áll veretlenül. 

Ferencváros-Elektromos 2:1 (0:0). 
A Fradi felforgatott csapatával nehezen 
vivta ki a győzelmet Toldi és Gyetvav 
góljaival. Az Elektromos gólját Bu- 
zássy lőtte. 
Búdafok-Hungária 3:0 (1:0). A Bu- 

dafok megérdemelten győzött a szteső 
játékot nyujtó exbajnok felett. Gól- 
jait Fodor, Kovács és Fézler lőtték. 
Ujnest-Bocskai 6:1 (3:1). Az ujpes- 

tiek különösen Zsengellér nagyvonalu 
a nagygólarányu 

győzelmet. Zsengellér egymaga öt du- 

Budafok legyőzte a Hunsárilát! 
lőlt a Bocskalnalk 
góval terhelte meg a debreceni „ötösfo- 
gatot", egyet Kállay szerzett. A debre- 
ceniek becsületgólját Takács juttatta 
hálóba. 

Szolnoki MAV -Taxrisok 3:2 (1:1). 
Nemzeti-Szeged 4:2 (2:1). 
Phőbus-Zugló SE 1:0 (1:0). 

Ujpest az élen. 
1. Ujpest 7 6 - 124: 8 12 
2. Hungária 7 6 - 117:10 12 
3. Kispest 6 5 1-21: 8 11 
4. Nemzeti 7 4 2 122.:10 10 
5. Ferencváro" 5 4 - 11I6: 8 8 
6. Budafok 7 3 2 210: 7 
7. Phőbus 7 3 2 212.12 3 
s. Szeged fec 7 2 2 3 1212 6 
9. Szolnoki MAV 6 2 1 3 1212 5 
10. Taxisok 7 2 - 5 21:18 4 
11. Bocskai 7 1 1 51218 3 
12. Elektromos 7 1 151121 3 
13. Salgótarján 7 1-- 611:32 2 
14. Zugló SE 7- 2 5 7:29 2 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ez év május 
21-én a besztercei fogház két lakóját: 
Kovács Pétert és Balázs Györgyöt, mind 
kettő veszedelmes gonosztevő, dolgozni 
vitték a fogház egyik épületének padlá- 

sára. Tekintettel arra, hogy mindkét rab 

már több izben kisérelte meg a szökést, 

két fegyőr, Odorhean Lazar és Bendean 
Ioan kisérték fel a padlásra és fogták 
munkába. Félóra mulva Odorhean paran 

csot kapott, hogy menjen ki a városba, 

aminek a fogházőr eleget is tett, magára 

hagyva Bendeant a két rabbal. Egy idő 
mulva ez is elunta az állingálást és le- 

ment az udvarra. Távollétét arra hasz- 
nálta fel a két gonosztevő, hogy meg- 

bontsa a háztetőt és azon keresztül lábu- 

kon a sulyos bilincsekkel a mintegy két 

emeletnyi magasságból megfoghatatlan 

hosszabb megbeszélést folytatott Beck 

lengyel külügyminiszterrel 
módon a fogház mellett elhuzódó egyik 

uccára ereszkedjenek. 

A tetőn keresztül szöktek mes a meg' 
bilincselt rabok: katonai törvényszék 
elé került három gondatlan fogházőr 

Ettől a pillanattól kezdve mindkét 
rabnak nyoma veszett és még ma sem ke 
rültek elő amiért a két fogházőrt és a 
kapuban őrködő ajtónállót, Simon Vasi- 
let, fogolyszöktetés vádjával a helyi ka- 
tonai törvényszék elé állitották. 
A tárgyalás folyamán azonban mind- 

össze csak Bendeannak a bünössége de- 
rült ki, aminek alapján a törvényszék 
egyhónapi elzárással büntette, mig két 
társát felmentette a vád alól, 

- Közel 00.000 zsidó él Olaszország- 

ban. Rómából jelentik: Olaszországban 

a most közzétett hivatalos jelentés sze- 

rint 57.427 zsidó él. A hivatalos kimuta- 

tás közli a zsidóságnak tartományon- 

kénti megoszlását is 

lciala:nál 
kihuzott nyeremények, mely egyike a leg- 
korrektebb és legszerencsesebb intézmés 

nyeknek 
Leil 6 mili No. 27.503 

„ 8.040 
„ 153.183 
„ 134.226 
, 3.171 
„ S6.214 
„ S56.214 
„ 18.809 
„ z21.781 
„ s2.825 
„35.836 

40.805 " 

lei 100.000 nyertek a következő számiu sorsjeduek: 
26.A24, 37.311, 37.375, 37.380, 
42.046, 61.240, 64.706, 62,001, 64.349, 193.142. 119.174, 
22x.523, ususzintén megszámlálhatátlan 70.000, 20.000. 

I10.000 stb. nyeremények. - 

COLECTURA OFICIALA-náil 
CLUJ SIRNADA BEGINA MARIA No. 46 

34.463, 30.493, AI6l, 

Jálszanak bizalommal a 

SJársaság 
anokn 

0 Tudományos előadás. Az Erdályi Mu- 
zeum Egyesület orvostudományi szakosztá- 
lya október 18-án, kedden este 9 órakor 
ülést tart a református leánygimnázium fi- 
zikatermében a következő napirenddel: El- 
nöki megnyitó, dr. Rothmann Sándor 
(Pécs) A tábeszes krizisek kobraméreggel 
való gyógyitása. 

tádió 
a 

KEDD, október 18. 
Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, náztar- 

tási tanácsadó, reggeli hangverseny, rádió- 
hiradó, hanglemezek, hirek. 12,10: Déli ha- 
raángszó. 13,15: Időjelzés, időjárásjelentés, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelestés. - 
13,25: Déli hangverseny. 14,10: Hirek. Idő- 
járásjelentés. Rádióhiradó. 14,30: Hangver- 
seny folytatása. 15,20: Hirek. 19: Muüszaki 
tanácsadók. 19,17: Grieg-előadás lemezek- 
kel. 20,15: Mandolin hangverseny. 20,40: Ma 
sini Dora énekel. 21: Előadás. 21,15; Rádié 
zenekar. 22: Hirek. 22,20: Hangverseny. - 
22,855: Kávéházi zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek, 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,30: Ci 
gányzene. 15,35: Hirek. 17,10: Arányi Má- 
ria előadása. 17,45: Hirek. 18: Hegedüver- 
seny. 18,30: Előadás. 19: Katonazene. 20,05: 
Hirek. 20,30: Zongoraverseny. 21: Versek. 
21,30: Hanglemezek. 22,35: iHerk. 23: Ci- 
gányzene. 23,30: Hirek német nyelven. - 
24,10: Jazz zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 21: Hirek. 
Bécs. 15,10: Kilasszikus lemezek. 17: 

könnyü zene, 19,15: Dalos est. 20: Könnyü 
zongoradarabok. 
Varsó. 18,05: Szoprándalok. 20: Könnyü 

tánczene, 22: Szimfónikus hangverseny. - 
23,15: Lemezek. 

Románia idel bortermése 
9000 vadom 

(BUCURESUI.) A szüret az egész or- 
szágban megkezdődött. Szakértők becs- 
lése szerint Románia idei bortermése 
mennyiségileg a mult évit nem érte el 
ugyan, de aázért eléri a 8000 vagont. 
Munténiában a szöllőtermés és a borho- 
zam jó, Dobrudzsában azonban és azo- 
kon a vidékeken, ahol szárazság hátrál- 
tatta a szöllőfürtök kifejlődését, gyen- 
gébb lasz a termés. Az erdélyi bortermő 
vidékek idei szüreti eredményeiről még 
nem érkezett be a minisztériumhoz hiva 
talos jelentés. 

- Fokozódik a sztrájk az angol szál- 
ltóiparban. Londonból jelentik: A szál- 
litási ipari sztrájk egyre jobban fokozó- 
dik. Tegnap többszáz gépkocsivezető csat 

-0- lakozott az sztráikolókhoz. 



Aprékirdetések 
APRŐHIRDETÉSI ÁRAINK: Szavan- 

sént 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lej, 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej. 
cCsak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

LEVELEZÉS 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Regele Ferdinand 114. 

(VT1379) 
CSINOS 20 éves hajadon másfélmillió 

készpénz és ugyanannyi ingatlan hozo- 
mánnyal férjhezmenne. Érdeklődőknek arc 
képét megküldi Bizony Ferenc házasság- 
közvetitő iroda, Timisoara. (VT1410) 

FIATAL árvaleány hozománnyal házas- 
ság céljából megismerkedne biztosegziszten 
ciáju férfivel. Fényképes leveleket „Ke- 
cesztény" jeligére a kiadóba. (VT1438) 

SZÖRMÉT BIZALOMMAL Mandelbaum 
szücsnél, Cal. Reg. Ferdinand 20. alatt vá- 
sároljon. Átalakitások, javitások szezon- 
előtti árban. (1483) 

EZ nem titok, nemiskaland. 156 centi magas 
borna 41 éves magyar, egy szépnek mond- 
ható nőt 35 évig gazdaaszonynak keresek. 
kit rövid idő mulva feleségül vehetek, nem 
zetiség nem számit. Szabó Gyula himzőmin 
ta készitő, Str. Cicio Pop 172. Clujj 

(1564) 

ADASVETEL 
ARANY fogakat, gyémánt és brilliáns 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszünk. Casa Orologelor, Ema Weisz. 
CLUJ, P. M. Viteazul 11. (T1383) 

FAJTISZTA „Angora" nyulakból eladok 
Reg. Carol II. 43. (1322) 

TALPAT, BÖRT jó szakember csak 
HOLLANDUSNÁL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
nand ő5. (VT1349) 

KOLOZSVÁR mellett levő 80 holdas bir 
tokra keresek feltétlen garanciaképes bér- 
lőt. Cim a kiadóban. (884) 

ELKÖLTÖZÉS miatt bodega berende- 
zés, nagy kályha eladó. Buna bácsi bode- 
ga, Str. Vláhuta. (1242) 

SZIVATTYUKUTAK, (beverőkutak) 
üzembehelyezve, gyári áron részletfi- 
zetésre is. Cluj, Str. Negru Voda 1. 

(T1386) 

MENYASSZONYI és névnapi ajándéko 
kat legolcsópban mégis csak Kerekes por- 
celláncsarnokban vásárolhat. (T1385) 

SZEMETESLÁDÁT várostól elrendelt 
model szerint legolcsóbban Frankl vasüz- 
letben kaphat. Str. Regina Maria 38. Tel.: 
10-72. (1219) 

ARAMVONALAS 37-es tipusu alig hasz 
nált Ford luxuskocsi 180.000 lejért eladó. 
Abrahám, Str. Goldis 8. CT 1418) 

KEZTYÜ- és harisnyakötőgépek eladók. 
Str. Nádásel 61. b-2. (1176) 

TISZTVISELŐNÖNEK alkalmas kisebb 
összkomfortos ház eladó. Iuliu Cezar 14. 

(N167) 

ELADÓŐ házhely Someseni vámnál, Str. 
Ranta 8. Értekezni Aviator Suciu 3. dél- 
után 2-5. (1357) 

ŐCSKA ruhákat télikabátokat veszek 
igen nagy választékban, olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (1405) 

SZÉP konyhaberendezés, egy divány, 1 
gyermek vaságy és egy szép fehér üveges 
szekrény jutányos áron eladó. Str. Necul- 
cea 2., III. em. ajtó 8. (1428) 

ESZTERGAPAD dupla vezérórsós, villany 
motor 1 és fél HP eladó. Str. Paris 32. 

(1423) 

ELADÓŐ szép rézágy, vaságy, rézdiszités- 
sel, bronzcsillár, álló vasruhafogas. Emi- 
nescu 13, házmesternél. (N196) 

FÜSZERÜZLET jóforgalmu, áruú nélkül 
azonnal átvehető. Str. Pietroasá 44. (1364) 

AZ ujonnan átrendezett üzletünkben dus 
választék órákban, brilliáns, gyémánt, 
arany és ezüstnemüekben. Nagy árleszál- 
litás. Aranyfogakat, tört ékszereket napi 
áron veszünk. ORLOW óra és ékszerüzlet, 
főpostával szemben. (1433) 

DÁNIEL kályha fehér, jó állapotban el- 
adó. Str. Cicio Pop 189. (I444 

KOMFORTOS uj ház eladó. Str. Remus 

17. szám. (1449) 

ELADÓŐ széna. Bővebbet az Emke dro- 
gériában. (434) 
BENZINES, olajos vashoórdókat keresek 

megvetelre. Reményi Margit Cluj, Strada 
Th. Masaryk 2. (1467) 

VALÓDI Scuncst szőrme, varrógép, tizen- 
kettős ezüst, háló- és ebédlőberendezés 
zongora és pianinók, besszarábiai szőnye- 
gek, Biedermayer és bőrszékek igen olcsón 
aladók Llovd Camisia P. Unirii a (T14371 

ELADÓ sürgősen egy 5x4 méteres mintás 
szőnyeg az egyetemi főgépésznél. (1479) 

ELADÓ a Str. Marzescu 62. szám alatti 
villatelek, összes közmüvekkel ellátva és 
bekeritve. Str. Matei 5. portásnál. (1544) 

UTAZÓ bunda eladó. Cim a kiadóban. 
(1548) 

FAJALMA, kézzel szedett kapható Gá- 
liszternél, Str. Grádinilor 9. (Házsongárd.) 

(1534) 

ÖCSKARUHÁKAT, télikabátokat magas 
árban veszek, igen nagy választékban el- 
adok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. (1541) 

EGY jóállapotban levő favágógép eladó. 
Str. Budai Deleanu 4. (1574) 

ELŐIRT szemetesládák részletre eszkö- 
zölhetők. Primuszt, Petroluxt kéklángosi- 
tok. Zeiler bádogos, Református theoló- 
giával szemben. (T1440) 

12 személyes uj ezüst evőeszköz gyönyörü 

dobozban olcsón eladó. Lloyd Comisio. P. 
Unirii 9. (T1442) 

ELADÓ káposztáshordók 600-800 literes, 
székek, asztalok, konyhakredenc, ágyak, 
stb. Cim a Novában. (N250) 

ELKÖLTÖZÉS miatt egy komplett háló 
és egyéb butorok eladók. Özv. Mezeiné, 
Reg. Maria 47. (N245) 

MAGYAR vizslakölyök 4 hónapos eladó. 
Domokos, Berthelot 21-a. (N243) 

GYERMEKKOCSI, modern, sötétkék, ki- 
tünő állapotban eladó. Mund. Str. Prapor- 
gescu 28. (1550) 

JOKARBAN bicikli eladó. Str. Victor 
Babes 13. szám. Cluj. (1551) 

ELADÓ családi ház 1000 négyzetméter 
területen. C. Decebal eljén 1.500.000 lej. Cim 
a kiadóban. (1556) 

JEGSZEKRÉNYT jókarban levőt megvé- 
telre keresek. Nechmanovits, Cal. Reg. Fer 
dinand 70. (1560) 

ELADÓ egy rádió 4 plusz 1 Philips. Cim 
a kiadóban. (1562) 

KERESEK pianinót bérbe. Breiner. Str. 
Corches 2. (1565) 

KÉTSZER szoba, konyha, speiszos ház, 
14x60 méteres telek, gyümölcsöskerttel el- 

adó. Str. Ioan Pop Reteganul 22. (1567) 

HASZNAÁLT kottákat és könyveket ve- 
szünk, valamint egy jókarban levő irógé- 
pet. Király János könyvkereskedése, Cluj. 

(1569) 

ELADÓ ház, nagy Biedermayer szalon, 
facsillár, iróasztal, kombinált ruhaszekrény, 
ágyak, vörös ebédlő. Str. Cicio Pop 37. 

(1570) 

SZEBBNÉL-szebb női szövetek, selymek, 
diftinek, flanelek, vásznak, zefinek, pongyo 
la és ruhamaradékok érkeztek. Cal. Reg. 
Ferdinand 53 udbarba. (1572) 

MODEBRN és topolyahálók, konyhaberen- 
dezések, külön butorok eladók. P. M. Vi- 
teazul 34., asztalosnál. (1573) 

ELADÓŐ egy finom női télikabát. Reg. 
83 int. 7. (T1433) 

LLASI KERES 
ZsSIDŐ szakácsnő főzni menne jobb 

izraelita házhoz. Cim: Str. Dragalina 12. 
(N249) 

43 éves, 4 mimnázium és gazdasági isko- 
lát végzett egyedülálló gyakorlott gazda- 
tiszt, román, magyar nyelvtudással elhe- 
lyezkedne gazdaságban, vagy iparvállalat- 
nál. Millitz M. Cluj, Str. Kogálniceanu 6. 

(N246) 

ALLAÁST KAPHAT 

TANULÓLEÁNYOKAT jó családból fel- 
veszek. „Solid" fehérnemü varroda, Piata 
Stefan cel Mare 4. (1288) 

AZONNALI belépésre állandó vegyes 
munkára cipészsegédeket felveszek, Sighi- 
soara, Regele Ferdinand 57. (VT 1431) 

KERESEK egy önálló épület asztalost és 
egy butorfényezőnőt állandó munkára. Str. 
Moldovei 17. (1545) 

HAZMESTERT, szerelőt felveszek, Fren 
kelné. Str. Vladimirescu 17. (1533) 

ÜGYES, tiszta takaritónő kerestetik. Erd: 
Cal. Reg. Ferdinand 6. Ügyvédi iroda. 

(1532) 

VILLANYSZERELŐT felveszek. Szőke, 
P. Cuza Voda 2. (1549) 

NÖI szabósághoz tanulót és tanulóleányt 
felveszek. Str. I. Maniu 39. I. em. (1553) 

BEJÁRŐNŐ egész napra felvétetik. Reg. 
Ferdinand 34., földszint 6. (554) 

FIATAL hölgyfodrász segédet keresek. 
Frizeria Pompadour, Cal. Reg. Ferdinand 
125. (1555) 

KIFUTÓLEÁNYOK azonnalra felvétet- 
nek, Str. Gelu 9. (1557) 

KONFEKCIŐ szabósághoz gyorskezü ké- 
zimunkás férfit, vagy nőt felveszek. Str. 
Moldovei 5. (1559) 

TANULÓ fiut felvesz Baier hölgyfodrász, 
Str. N. lorga 11. (N241) 

KIFUTÓFIU, vagy szolga azonnal felvé- 
tatik, Ért: Stc Iarga 5. Culkrászda. (M247) 

KIFUTÓŐFIUT, vagy leányt keresek azon 
nalra. Rudolf Mosse hirdető iroda. Mar. 
Foch 4., em. (T1441) 

KISZOLGÁLÓ leányt felveszek. Keresz- 
tes pedikür szalon. Duca 3. Select mozi ud- 
vorán, földszint. (N254) 

ÜGYES masamódleányt azonnalra fel- 
vesz „Apart" kalapszalon. Memorandului 2. 

(N253) 

KERESEK bejárónőt kifőzésbe, reggel fél 
héttől, este kilencig. Papp, P. Unirii 20. 

(N252) 

JÖL főző, bizonyitványokkal rendelkező, 
egészséges, erős mindenes szakácsnő felvé- 
tetik azonnalra, vagy nov. 1-re. Str. I. Ma- 
niu 24. I 4. ( (N244) 
BEJÁRÓNŐ felvétetik délelőttre. Bizo- 

nyitvánnyal jelentkezni Lusztig, Str. Live- 
zii 2. (N242) 

BEJÁRŐNÖT egész napi munkára kere- 
sek. Cim: Nachmanovits, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 70. (1561) 

KIFUTŐFIUT azonnalra keres „Etna" 
bőröndüzlet. Cal. Reg. Ferdinand 2. (1568) 

RETUSOR elsőrendü, aki a szakma többi 
ágában is jártassággal bir, felvétetik. Both 
fényképész, Tg.-Mures. (V1535) 

KIADÓŐ november 1-ére elegánsan bu- 
torozott szoba 3 személy részére is. Str. 
Regalá 41. (N 207) 
KOMFORTOS szoba fürdő-, előszobával 

kiadó.Str. Massaryk 21-a. (1445) 
BELVÁROSI 3 szoba, fürdőszoba, kony- 

ha stb. kiadó. Str. Bratianu 41. (1475) 

KIADÓ kisebb komplett garzanlakás. P. 
Unirii mellett, Str. Matei 5. Portásnál. 

(1543) 
UJ szoba, speisszal kiadó. Str. Sub deal 

uj üzletben. (1339) 

KERTES házban összkomfortos lakás ki- 
adó nov. 1-re. Str. Iulian Pop 1. (1546) 

KERTES villában szép szoba, fürdőszoba, 
előszobás lakás kiadó nov. 1-re. Str. Gojdu 
9 (1547) 
KIADÓ egy szoba, konyha kerttel együtt. 

Ért.: Str. Ep. Moga 10. Veginás Károlynál. 

LOSKÁT 
LeEGJOBB MÓDSZERREL IRT 

DEÁK mérnök 
UNIRII 7. . TELEEON 17.17. 

Po 

pinra 
KIFUTŐFIUT felvesz az Emke drogé- 

ria. (1453) 

KÜLÖNFELEK 
ÉRTESITÉS. Folticska uriszabóságát 

Baba Novac 14 alá helyezte át, ahol ezután 
is pontos kiszolgálásban részesiti nagyra- 
becsült megrendelőit. (T1416) 

KERESÜNK makkos erdőt 200 darab 
disznó részére. Warga, Cal. Regele Ferdi- 
nand 29. (V 1292) 

„MISS NIGHIDEA" grafológusnő első 
alkalommal érkezett városunkba, aki az 
irás alapján megmond mindent. Akárki 
meggyőződhetik képességéről csak 7 lejjel 
Csinál speciális konzultációkat is, ahol el- 
mond mindent. Ellenesetben visszaadja a 
pénzt. Fogad Piata Mihai Viteazul 20. sz. 

(1374) 

SZÖRME munkát meglepő olcsó árban 
Nagy szücsnél, Egyetem mellett, Select- 
mozi udvarán. (1365) 

TUZIFA minden rendü olcsón megren- 
delhető Primaria trafikban. Telefon: 1178. 

(1388) 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET töké- 
letes eredménnyel eszközlünk. Teljes szag- 

Paragáz-osztálya, Str. Consiliul National 
3. (Főposta mögött.) Telefon: 35-01. 

(N199) 

KERESEK ügynökséget, képviseletet ga 
ranciával. Leveleket „Korrekt kereskedő" 
jeligére kiadóba. (1406) 

A REG. Maria 29. étteremben okt. 1-től 
havi ebéd, vacsora abonoma étlap szerint 
640 lejtől és a menü 15 lejtől feljebb 

(T1384) 
SZEMÉTLÁDÁT előirás szerint cinezett 

vaslemezből 300 lejért kaphat, rózsdamen- 
tes. Str. Oásanu 12. Pakota Gyula bádogos. 

(N251) 

CSUNYA, elhanyagolt arcbőrét teljesen 
rendbehozzuk a legujabb módszerrel. Ta- 
nitványok kiképzését vállaljuk. „Univer- 
so" kozmetikai szalon. P. Unirii 13. 

(1146) 

ELEMISTÁK, gimnázisták, kereskedel- 
misták korrepetálását garanciával, jutányos 
áron vállalja egyetemista. Fischer, C. Reg. 
Ferdinand 127. (1537) 

: KKIADÓ LAKÁS 
széPp ÜRES SZOBA oszlopkályhával, le 

hetőleg egyedülálló egyénnek nov. 1-re 
KIADÓŐ. Str. Fántánelei 56. balra az alsó 
csengő. (1531) 

KIADÓŐ azonnalra 2 szobás, fürdőszo- 
bás, parkettes lakás. Str. Gen. Mosoiu 20. 
alatt. (1230) 

ÜZLETHELYISÉG lakással vagy anélkül 
azonnal kiadó. Str. Maramures 9. (1283) 

BUTOROZOTT szoba villaházban azon- 
nal kiadó. Str. Rosetti 10. (1297) 

KÉT szoba, konyha, mellékhelyiséggel 
együtt nov. 1-re kiadó. Str. Uzinele Elec- 
trice 7. Sporttelep, Mészáros. (1205) 

KIADÓK főposta mellett szép napos föld- 
szinti szobák vizkagylóval irodának, müte- 
femnek. Strx. Cons. National 3. (N196) 

NAGY száraz pincehelyiség a piac köze- 
lében kiadó. Str. T. Vladimirescu 17. sz. 
alatt. Ért.: ugyanott házmesternél. (1002) 

MODERN garzonlakás elsejére kiadó. 
Str. Grigorescu 21. Mánn. (1336) 

KIADÓ butorozott szoba kertre nyiló 
napos, esetleg teljes ellátással. Str. Gre- 
cianu 6. (1503) 

KIADÓŐ 2 szoba, konyha komfortos la- 
kás, Cal. Reg. Ferdinand 61. Érdeklődni 
Dr. Dénes Wilson 1. 219) 

KIADÓ 5 szobás modern komfortos la- 
kás, külön 1 szoba, konyha. Str. Grigo- 
rescau s2z2z2z2z2zz (N218) 
KIADÓ szép szoba, kicsi konyha olcsón, 

Monostori sörgyár másött Jurul lacului 3. 
asz15 1 

talanitás. „Polynea" chémiai laboratórium 

zara 

VARRO, vagy gyárba járó leány lakást 
kaphat. Gép is van. P. M. Viteazul 7. I. em. 
ajtó 4 sz. (1538) 

ZSIDŐ urileány teljes ellátást kaphat 
komfortos, belvárosi lakásban. Str. Bob 13. 
II. 8. (1571) 
KÉT szoba, konyha, fürdőszoba, űveges 

veranda, stb. november 1-re kiadó. Sír 
Fántánele 52. (1852) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba, 

fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3. félemelet 
4. (N248) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. A denevér. 

Strauss operettje. Fősz.: Lida Baarova, 
Fridl Czepa, Hans Söhnker, Hans 
Mosser és Georg Alexander. 

EDISON MOZGŐ: L A zöld dominó. Conan 
Doyle filmrevett bünügyi filmje Karl 
Ludwig Diehl és Brigitte Horney-vel. 
II.Három a kisleány. Schubert operett- 
je, fősz.: Greta Theimer, Paul Hörbi- 
ger Else Esther és Gustav Waldau. III- 
IV. Hiradó és Miki Maus. Jön: Sher- 
lock Holmes és London terror alatt. 

MUNKAÁS MOZGŐ: I. A véres országhatár 
cow-boy dráma. Fősz.: John Wayne. 
II. A sárga lobogó. Kalandor dráma. 
Fősz.: Hans Albers, Dorothea Wich és 
Olga Tchechova. III. Hiradó. Következő 
müsor: I. Charlie Chan, a cirkuszban. 
II. Az eltorzitott. Fősz.: Boris Karlof! 
és Lugosi Béla. 

ROYAL MOZGŐ: Deanna Durbin és Sto- 
kowsky (Garbo férje) „100 férfi és egy 
kisleány". Zene: Verdi, Liszt, Mozart, 
Wagner. Számozott jegyelővétel d. e. 
11 órától. Telefon 37-05. Kedvezmé- 
nyes és szabadjegyek érvénytelenek. 

SELECT MOZGŐ: Bulu, a fehér tigris. 
Fősz.: Asmara, gyönyörü bennszülött 
leány és előttünk ismeretlen dzsungeli 
állatok. 

URANIA MOZGŐ: Rácsnélküli börtön. 
Fősz.: Corine Luchaire, Annie Ducaux 
és Roger Ducnresne. 

zzzzzzzzsezzamanzszzsanzrassnzzuazzrm 

Szinház 
Hétfő este fél 9: Kék róka. (Herczeg Fe- 

renc világhirü vigjátéka, a „világiro- 
dalom nagy vigjátékai" ciklus második 
darabja. Erényi Böske, Fényes Alice, 
Nagy István, Mészáros Béla, Lantos 
Béla fellépésével. Rendező Szabados 
Árpád. Premier bérlet 2. szám) 

Kedd este fél 9: Kék róka, rendes bérlet 
2. Irodalmi bérlet 2. 

Szerda este fél 9: Kék róka. 
Csütörtök este fél 9: Kék róka. 
Péntek fél 9: Nem leszek hálátlan. (Szi- 

lágyi László és Márkus Alfréd több, 
mint 100 előadást megért nagysikerü 
zenés vigjátéka. Rendező Gróf László, 
fősz.: Krémer Manci, Sándor Stefi, Je 
nei János, Tompa sándor, Gróf László, 
Fülöp Sándor stb. stb, Vezényel: 

Schreiber Alajos. A teljesen uj 
diszleteket Rajnai Sándor tervezte. 
(Premier bérlet 3. szám.) 

Szombat d. u. 4: Liliomfi. (Ifjusági előadás, 
kizárólag az iskolák részére.) 
Este 9: Nem leszek hálátlan. (Rendes 
bérlet 3. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Bors István. (Hunyadi 
Sándor nagysikerü vigjátékának első 
olcsó helyáras előadása.) 
d. u. 6: Kék róka. 
este 9: Nem leszek hálátlan. (Harmad- 
szor.) 

Hétfő fél 9: Nem leszek hálátlan. (Negyed- 
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zezn 
kRóm. kat.: Lukács. Prot.:: Lukas 
Eovang. Ort.: Sf. Ap. Luca Ev. Izr.: 
23 Tisri, Sm. Th. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK.: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
111150, egy hónapra 50 lej. 

SZIVÉLYES HÁZ 

-Tudod mit öregem, ebédelj nálunk. 
- Nagyon kedves, de... 
- Ugyan kérlek, semmi de, nálunk 

egy ebéddel több, vagy kevesebb. nem 
számit. 
- De mégis nem lesz meglepetés a 

kedves feleséged számára, ha csak ugy 
váratlanul beállitok? i 
- A, hogy lenne meglepetés? Hiszen 

ma reggel kerek egy óra hosszat vesze- 
kedtünk, hogy meghivjunk, vagy sem... 

A LEGJOBB MEGOLDÁS 
Nagy: Képzeld az uj lakótársam min- 

denütt azt terjeszti, hogy egy hülyével 
lakik együtt. Mit tegyek, hogy abba 
hagyja? 
Kiss: Hát költözz máshová... 

- UÜgyeletes gyógyszertárak. Folyó 
Evi október 15-én, szombaton reggeltől 
október 22-én, szombaton reggelig a 
következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Fortuna Unirii-tér; 
Hygea, Mihai Viteazul-tér; Victoria, Re 
gele Ferdinand-ut és Sotropa Emil 
gyógyszertára, Stefan cel Mare-tér. 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Erősebb 
hőmérséklet-csökkenés. Éjszakai fagy. 

- JÖ És OLcsó BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 15. 

- Szakmai gyülés. A kolozsvári bor- 
bély és fodrász munkások folyó hó 18-án 
(kedden) este 8 órakor az Épitőmunkás 
Otthonban igen fontos szakmai gyülést 
tartanak A gyülésen ismertetni fogják 
az uj szakszervezeti törvényt is 

- KÉTÉVI ELZÁRÁS SZELHÁMOS 
SAGOKÉRT. Reményi Pál temesvári 
származásu fiatalember ellen szélhámos 
ság miatt indult meg az eljárás. Remé- 
nyi ugyanis számos kolozsvári lakostól 
vett fel kisebb-nagyobb összegeket elő- 
tizetés és klisséköltség cimén, amelyet 
a kitüntettekről készült állitólag kiadni. 
Az album azonban soha sem jelent meg, 
de Reményi ellen megindult a bünügyi 
eljárás. A helyi törvényszék Barbateiu- 
Gradea tanácsa kétévi elzárásra és 20 
ezer lej polgári kártéritésre itélte. 

- Elitélték a korcsmai verekedőket. 
Ludu Ioan és Nichita Nasalea a vádirat 
szerint egy korcsmai verekedés hevében 
egy kapával fejbeütötte Vasile Suciu 
Noaiu községi legényt aki a következő 
napon ki is szenvedett. A helyi törvény- 
szék Varduca-dr. Breban tanácsa Lu- 
dut négyévi börtönre és 6000 lej pénz- 
büntetésre, Nichita Nasaleat pedig egy- 
hónapi elzárásra itélte Ezenkivül 60-60 
ezer lej polgári kártérités fizetésére is 
kötelezte őket. 

- Sulyos itélet egy fajgyalázási per- 

ben. A Havas iroda jelenti Hamburgból: 

Egy németországi zsidó külföldön fele- 

ségül vett egy árja származásu nőt. A 

biróság ezért most négyévi kényszermun 
ka büntetéssel sujtotta az árjatörvények 

megsértése cimén mig a nőt 14 havi su 

lyos börtönnel büntették. 

- Az angol munkásszervezet figyel- 
meztetése. Londonból jelentik: A vasuti 
munkások szervezetének vezetősége hi- 
vatalos közlést adott ki, amelyben fel- 
szólitja a sztrájkoló munkásokat, hogy 
haladektalanul vegyék fel a munkát, 
mert a felmerült ellentétek rendezést 

Harrismith natli városban Mhluli benn- 
szülött nő tizennégy hónapon belül öt 
gyermeket szült: első izben hármas ik- 
reket, nemrég pedig két leánygyerme- 

nál fogva összenőttek. 

egy hajó sem közelitette meg a sarkot. 

gyatéki üggyel kapcsolatban 

pen nevezi meg a keresett 

Chew Tong, másnéven Wong Yan Suo, 
másnéven Yin Yee Tong másnéven 
Wong Yin Lai Tong, másnéven Kwong 
Yan Tonh, másnéven Chik Sing Tonh, 
másnéven Wong Fool Tang 

- Megjelent az uj „Figyelő". Sztoijka 
László Figyelő" cimü Désen megjelenő 
független revüjének októberi száma vál 

Vér István, Nyirő József, Sellyey József 
Kibédi Sándor, Bársony Imre, Szepes 
Ernő, Kese Attila. Hunyadi Sándor, E. 

ket. Simon Béla linoleum-metszettel sze 
repel. Az értékes folyóirat minden tőzs- 
dében kapható. 

ket, akik sziámi ikrek módjára hátuk- 

- Az orosz jégtörő közeledik az észa 
ki sarkhoz. Moszkvából jelentik: A Sze 
dov szovjetorosz jégtörőhajó 15 főnyi 

legénységével már csak 347 mérföldnyi- 

re van az északi sarktól. Ennyire mégz 

- Nyolc néven keresnek egy kinait. 
Az angol hivatalos lap egy honkongi ha 

í ! hirdet- 
ményt közöl, amelyben a következőkép 

hagyomá- 
nyost: Wong Koon Yiu, másnéven Wong 

tozatos és gazdag tartalommal most lá- 

tott napvilágot A tartalmas folyóiratba 

Isrelán, Bárd Oszkár, Erdélyi Ágnes és 
Sztojka László irtak értékes közleménye 

-0- 

- 14 hónap alatt 5 gyermeket szült,1 

sSORSJE 
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GYARUDÁK 
„.... 

A IV-ik osztálu e nó 13-iki huzása ujból bebizonuitotta 
e sorsjegyáruta szerencséjét, amely a köveikező magy 

nyereményekei mutaija fel: 

No.245.430 Le 14,000.000 cui 
No. 192.547 Lei 1,000.000 cuj 

100.000 Bucuresii 

100.000 au; 

No. 18.700 Le! 400.000 Bucuresti 
No. 56.214 Lei 400.000 Brala 
No. 32.825 Lei 200.000 iai 
No. 48.524 Le! 200.000 Targu-Mures 

9 drb. 100.000 leles, valamini sok és számos kiscbb 
nyeremény. 

Vesue a sorsjenyét a DACIA sorsjeduárudában 
és szeremeséjelesz. 

OMIA elu, Piata Unirii 23. 
l 

tatójára. 

előkészületek után hozza most szinre : 

ló szellemes rendezésében kerül szinre 

dern táncok és slágerek füszereznek. 

Kék róka 
Herczeg Ferenc világhirü vigjátk a, a Kék róka, ennek a nagy irónalk 

életmüvében is egészen páratlan sikert jelent. 
Egyedülálló tünemény a modern szinház világában, ami a Kék rókával 

történt. A mult évadban a Nemzeti Szinhád együttese 226 zsufolt ház előtt 

játszotta a harminc esztendős darabot, amelyet ugyanakkor a többi világvá- 

Tosok szinházai is musorra vettek. Bueu resti is most készül a Kék róka bemu- 

Az ilyen páratlan siker csak igazi remekmüveknek lehet osztályrésze. A 

Kék róka valóban utolérhetetlen szeille mi főlénynek, mély humornak, bölcs 

emberlátásnak és legelsőrendü szinműirói todásnak tökéletes alkotása. 

A kolozsvári szinház együttese parádés szereposztásban 
Kék rókát, amely nálunk is egészen 

bizonyosan a müsor állandó gyöngysze me marad,. 

em 

Mem leszek hálátlan 
Péntek este a könnyü zenés müfaj első bemutatója lesz az idei évadban. 

Az operettirodalom két nagynevü képvi selőjének, Szilágyi Lászlónak és Már- 

kus Alfrédnak legujabb alkotása kerül szinre. Nem leszek hálátlan: ez az uj- 

donság cime, amely ebben az évben több, mint száz előadást ért meg
 a Ma- 

gyar Szinházban. Elsőrendü szereposz tásban, raayogó kiállitásban, Gróf Lász 

a leggondosabb 

az ujdonság, amelyet a legujabb mo- 

- 

- Megnyilt a kolozsvári Magyar Szin 

ház. Megujhodott külsővel, szép ünnepi 

keretek között nyitotta meg Szigligeti 

Ede hires régi vigjátékával, a Liliomfi- 

val a kolozsvári Magyar Szinház uj 

idényét. A mulatságos, kedves darab 

Szabados Arpád átdolgozásával valóság 

gal uj életre kelt és bizonyos, hogy még 

sok szép siker vár reá ebben az alak- 

jában. A hosszu szünet után a magyar 

szinészeket ujból viszontlátva a közön- 

ség sok szeretettel fogadja a bemutat- 

kozást. A Liliomfi sikeréért az egész 

szinészegyüttes harcra kelt és igy a si- 

ker nem is maradhatott el. Különösen 

Tompa Sándor, Réthely, Czopán Flóri, 

Csóka, Lantos Béla, Sándor Stefi, Fü- 

löp Sándor, Csengeri Aladár és Örvösi 

alakitásait kell nagyon megdicsérni. Az 

uj primadonna: Krémer Manci kellemes 

szinpadi jelenség, jól játszik, de ez a sze 

rep nem neki való és igy tiszta képet 

még nem nyujthatott képességeiről. A 

közönség egész estén sokat tapsolt. 

Brassóban tartják meg országos ér- 

tekezletüket a romániai fényképészek. 

Brassóból jelentik: A romániai fényké- 

pészek október 20-án tartják meg orszá- 

gos kongresszusukat Brassóban. Az or- 

szágos értekezleten a fényképészek kü- 

lönböző szakkérdéseit és sérelmeit Ma- 

nyertek és mert az ország érdekei nem 

nedik mem a sziráikokat 
rin Dumitrescu brassói fényképész fogja 

- Megcáfolják, hogy Németország lé- 
gi megegyezési ajánlatot tett volna An- 
gliának és Olaszországnak. Berlinből je- 
lentik: Hivatalosan megcáfolják azokat 

a külföldi sajtópban megjelent hireket, 
hogy Németország Angliának és Olasz- 
országnak légi megyegyezési ajánlatot 
tett volna olyan alapon, hogy légiflot- 
tájuk létszámát a németországi légiflot- 

taállomány 35 vagy 65 százalékban álla- 
pitsák meg. 

- Gáz és bombamentes „vérközpont" 

Londonban. Az angol vöröskereszt vér- 

átömlesztési osztálya a London melletti 
Cheamben földalatti gáz- és bombamen- 
tes „vérközpontot" épitett háboru eseté- 

re. London 170 kórháza távbeszélőn fog- 

ja vérszükségleteit közölni a vérközpont 

tal ahol kétszáz önkéntes véradományo- 

zó áll majd készenlétben és a tőlük 

nyert véradományt megfelelő tartány- 

ban gyors gépkocsikon fogja a mütét 

szinhelyére szállitani átömlesztés céljá- 
ból. 

- Tovább folyik a „fajvédelmi" ren- 

delet Olaszországban. Rómából közli a 

Havas iroda: A fajvédelmi rendeletek- 

kel kapcsolatosan szombattól kezdve a 

zsidó tözsdeügynököknek tilos a tőzsde 

épületébe belépniök és üzleteket kötniök 

Ugyancsak hasonló rendelkezést léptet- 

tek életbe a zsidószármazásu tőzsdei köz 

A lözsdég nem tartihatnak 
helvisegükben a évula he. 
luetteslisére szoldáló 
dunjilókészülékekét 

(BUCURESTI.) A romániai állami jö- 
vedékek pénztárának igazgatósága meg- 
tiltotta, hogy a városokban vagy falvak- 
ban a tőzsdékben olyan gyujtószerkeze- 
teket (benzin. vagy petróleumégőket) 
helyezzenek el, amelyek segitségével a 
dohányzó közönség gyufa nélkül is meg 
gyujthatja szivarját, vagy cigarettáját. 
A Monopol igazgatósága ettől az intézke 
déstől a romániai gyufafogyasztás emel- 
kedését reméli. A rendelkezés nem tesz 
emlitést arról, vajjon az ilyen kovakő 
nélküli gyójtószerkezetek, benzin vagy 
petróleumégők az öngyujtók lebélyegzé- 
si illetéke mellett maradhatnak-e tovább 
ra is használatban, vagy sem és - igy 
egyelőre a kérdás végleges tisztázásáig 
- az összes tőzsdések eltávolitották 
üzlethelyiségükből a cigaretták és szi- 
varok meggyujtására alkalmas előké- 
szülékeket, hogy elkerüljek a le nem 
kélyegzett öngyujtókészülékek haszná- 
lata esetére előirt nagyösszegü pénzbir- 

ságokat. 

- Nagy sikere van a Thorma János 

emlékkiállitásnak. A nagy halott nagy- 

bányai mester Thorma János emlékkiál- 
litásának rendkivüli sikere van és erre 

való tekintettel a tárlat-anyagot, a te- 

rem más elfoglaltsága miatt, a kiállitást 

rendező müűvész-özvegy, Thormáné Kiss 

Margit festőmüvésznő az Ujságiróklub 

helyiségébe telepitette át, ahol a müvé- 

szi képek továbbra is egész napon át 

megtekinthetők. 

Villanyondolálás bécsi 

mintára, bécsi szerekkel, 
biztos siker. 1l4 perc 

alatt hullámos hajat nye 

rünk, 8 havi garancia 

mellett. 

MÉLYEN 
LESZÁLLITOTT 

ÁARAK! 

1 Z Hajfestés választékos szi 
NI . A nekben, viz-, vasondolá- 

HÖLGYEOD- lás, női hajvágás és ma- 
RAsz-szaLON nikür. Olajpakolás gőz- 
G. REG FERD. párolásokkal, korpásodás 

. hajhullás ellen. 

vatitőkkel szemben is 
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Az Arad melletii Szent 
Annán összemtközött ket 

vonat 

(ARAD.) Eddig meg nem állapitott 
okokból az Arad közelében levő Szent 
Anna állomáson két vonat ugyanarra 
a sinpárra futott be és összeütközött. 
Az egyik vonat, amely teherszállitmá- 
nyokat hozott Nagyvárad felől érkezett 
be az állomásra, a másik pedig, amely 
személyvonat volt, Brád felől. A két 
mozdonyvezető észrevette, hogy a hibás 
váltóállitás következtében az összeüt- 
közés elkerülhetetlen és ezért kellő 
időben lefékezték a szerelvényeket. A 
tehervonat mozdonya ennek ellenére 
hevesen összeütközött a személyvonat 
mozdonyával, amely kisiklott a sinek 

közül. Kisiklott a tehervonat két utolsó 
kocsija is és mindkét vagon teljesen 
összetört. A személyvonat vezetője 
könnyebben megsebesült, az utasok 
közül azonban - az ijedtségen kivül - 
senkinek nem történt baja. Az össze- 
ütközés következtében a vasuti pálya- 
test megrongálódott. Helyreállitása 
hosszabb időt vett igénybe és ezért a 
forgalom ezen az utszakaszon órákig 

szünetelt. A hatóságok meginditották 
a vizsgálatot annak megállapitása érde- 
kében, hogy kinek a hibájából történt 
a vasuti összeütközés, illetve ki engedte 
ugyanarra a sinpárra befutni a két 

szembejövő vonatot. 

Tüz pusztitott a plocstii 
vasöntöde üzemében 

(PLOESTI.) A Stanislav Starke tulaj- 

donát képező Ferroemail vasöntődében 

hatalmas tüz pusztitott. A tüzet a gáz- 

zal telt kazán felrobbanása okozta és 

a gyorsan tovaterjedő lángok megsem- 

misitéssel fenyegetteék az egész gyár- 

épületet. A gyár vészszirénái azonnal 

megszólaltak és a riadójelre Maneca 
kapitány vezetése alatt gyorsan kivo- 

nult a katonai tüzoltóság, amely a 

tüzet csak többórai megfeszitett mun- 

kával tudta lokalizálni. Leégett az 

egész uj öntőüzem és az annak közelé 

ben felraktározott anyog. Az anyagi 

kár közel egymillió lej, amelynek egy 

része piztositás utján megtérül. 

fasiszlaellenes szervezke- 

dést lepleztek le Olasz- 
országban 

(RÓMA.) A hatóságok tegnap letar- 

tóztattak egy Koronics nevü zsidó 

származásu olasz állampolgárt, aki 

fesisztaellenes alakulatot szervezett. 

Koronics kihallgatása alkalmával be- 

vallotta, hogy több olaszországi és kül 

földi hasonló jellegü szervezettel tar- 

tott titkos összeköttetést. Az ügyből 

kifolyólag számos letartóztatás történt. 

A letartóztatottak között szerepel Filip- 

son volt firenzei zsidószármazásu kép- 

viselő is. 

véeletlenül lelőfte az anutát, 
mire kétsésbecsésében ön- 

magával vészeti 

(SALGÓTARJÁN) Janik János, a 
timamurányi vasmüvek munkása teg- 
nap a katonaságtól hazajövet, forgó- 
pisztolyt hozott magával, amelyet ott- 
hon anyja jelenlétében szét akart 
szedni. A fegyver töltve volt és eköz- 
ben véletlenül elsült. A munkás édes- 
anyjának, Janik Istvánnénak a golvó 
a jobb karján keresztül a mellkasába 
furódott. Az asszony eszméletlenül te- 
rült el a padlón. A fiu segitségére sie- 
tett, amikor látta, hogy anyja nem 
mozdul, halántékon lőtte magát és 
nyomban meghalt. A lövések zajára 
összeszaladtak a szomszédok és értesi- 
tették a mentőket. Janik Istvánnét 
veszélyes állapotban vitték a gyár kór- 
házába Életbenmaradásához kevés a 
remény. 

Sitokzatos betövők jártak 
a fogorvosi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.,) Szokatlan fel 
jelentést tett a rendőrségen dr. Rosen- 
berg Ernő helybeli fogorvos. elmondja 
feljelentésében, hogy ma reggel amikor 
a Memorandului ucca 7. szám alatt a II. 
emeleten levő rendelőjébe ment, hogy 
megkezdje rendes napi munkáját, aren 
delőjét teljesen felforgatva találta. Is- 
meretlen tettes, vagy tettesek a rendelő 
ajtaját vakmerő módon felfeszitették, a 

Rendkivül premier. 

BULU, A FEnÉR HIGRIS 
szenzációs kalandorfilm, melynek izgal- 
mascselekményea maláji dzsungelekben 
játszódik le. Főszerepben: 

ASMARA 
a gyönyörü bennszülött nő. Csodás fel- 
vételek. 

vételére 
Nemzeti 

(LONDON.) Winston Churchill teg- 
nap elmondotta többször elhalasztott 
rádióbeszédét, amelvben az ujabb kül- 
politikai eseményekkel és az euróbai 
helyzettel foglalkozva, éles hangon 
támadta Németországot és Hitlert. Sze- 
rinte, ha májusban Anglia, Franciaor- 
szág és a szovjet erélyesen felléptek 
volna Németországgal szemben, sok 
minden másképpen alakulhatott volna. 
A müncheni egyezménnyel nem lehe- 
tett Európa nyugalmát biztositani. 
Ezért felhivja a világ összes népeit, 
hogy adott esetben szálljanak erőtelje- 
sen szembe minden erkölcsi vagy gaz 
dasági jellegü támadással. Churchill 
éleshangu rádióbeszéde előreláthatólag 
ujabb nagy vihart fog kelteni. 

A JAPÁN ELŐNYOMULÁS 
(TOKIÓ,.) A japánok tegnap elfoglal- 

ták Ciueau helységet, amely a Jangce- 
folyó partján Tajeh városától 18 kilo- 
méternyire fekszik. A japán előnyomu- 
lás tovább folytatódik. 

A BELGA KÖZSÉGI VÁLASZ- 
TÁSOK 

(BRÜSSZEL.) A községi választások 
általában teljes rendben folytak le. A 
választási eredmény összegezése most 
van folyamatban, de már is megálla- 
pitható, hogy a választási eredmények 
semmiféle jelentősebb változást nem 
fognak maguk után vonni. 

A BRAZILIAI HELYZET 

(WASHINGTON.) Az amerikai köz- 
véleményben nagy meglepetést keltett 
a Brazilia és Németország között hirte- 
len kiélesedett helyzet. Több amerikai 
lap helyesli Brazilia álláspontját, 
amellyel nem akarja megengedni saját 
területén a hitlerizmus terjesztését. 

Számolnak azonban azzal az eshetőség- 
gel is, hogy Brazilia elhatározásának 
még további következményei lehetnek. 

LENGYELORSZÁG POLITI- 
KÁJA 

(VARSÓ.) 
miniszterelnök 

Kwiatkovsky helyettes 
és pénzügyminiszter 

det tartott, amelyben hansoztatta, hoov 

Lengyelország kormányformája egészer. 

sajátos, amennyiben a parancsuralmi 

és demokratikus rendszerek között a 

középen foglal helyet. Lengyelország 

nem teszi magáévá fentartás nélkül a 

fasizmust sem, mig a kommunizmust 

a leghatározottabban elutasitja. Kor- 

mányzási formájának a fegvelemmel 

sem szembe 
"iberalizmussal. Majd sajnálkozását fe- 

irányitott demokráciát tekinti, de éle- 
fordul a szabadkőmüves 

I filmverseny aranykupás filmje. 

Remény van a Romáromban 
megszakadt csehszlovák-ma- 
gyar tárgyalások ujbóli fel- 

Kattovicban nagyobb választási beszé- 

vrendelőben 
helységbe behatoltak és azt fenekestől 
felforgatták. Valószinüleg értéktárgyak, 
esetleg a tömésnél használt arany után 
kutattak zsákmány gyanánt. 
közlése szerint a tettesek azonban sem- 
mit sem vittek, illetve vihettek 
„eredmény nélkül" távoztak. 

Az orvos 

el és 

A szokatlan jellegü betörés ügyében 
a rendőrség bünügyi osztálya széleskörü 
vizsgálatot inditott. 

URANIA MOZG 
Nagy sikerrel fut. 

tácsnélküli börtön 
kétségkivül a szezon legszebb filmje, 
főszerepekben: 

noGER DUCHESNE 
ANNIE DUCAUX 

CORINNE LUCHAIRE A nemzetközi 

alapra nelyezkedik a csehszlovák 
szociáldemokrata párt - Sztöjadinovics, iwiatkovskj 

és Churchill nasu külpolitikai beszedei 
jezte ki, hogy az ellenzék egyrésze a 
választásoktól távolmarad, de ez a 
kormány magatartását ne mbefolyásol- 
hatja. 

SZTOJADINOVICS ISMER- 
TETTE JUGOSZLÁVIA HELY- 
ZETÉT 

(BELGRÁD.) Sztojadinovics minisz- 
terelnök tegnap a jugoszláv radikális 
munkaközösség pártmozgalmának ke- 
retében elmondotta nagy beszédét, 
amely egyben a választási küzdelmek 
megindulását is jelenti. Kijelentette az 
európai eseményekkel foglalkozva, 
hosy az ujabb európai események min- 
denben fényesen igazolták azt a követ- 
kezetes politikát, amelyet a kormány 
két év óta folytat. Amikor a kormány- 
zást átvette, Jugoszlávia igen nehéz 
helyzetben volt. Ellenséges érzületü 
hatalmak között állott, amelyekből 
egyeseket a komitácsik és usztasák 
Jugoszláviába küldésével, másokat pe- 
dis Jugoszlávia ellenségeinek rejtegeté- 
sével vádolt. Ez a helyzet a kormány 
céltudatos és megértő politikája révén 
megváltozott. Ma Jusoszlávia olyan 
nemzetközi tekintélynek örvend, mint 
més soha, s a dinár egyike a legjobb 
európai valutáknak. Azok, akik régeb- 
ben élesen birálták Jugoszlávia külpoli- 
tikáját, ma ugyanazokat a szemponto- 
kat követik. Mindezt a kormány nagy 
elégtétellel veheti tudomásul és jövő 
politikájában változatlan irányelvül 
alkalmazhatja. 

LASZ-NÉMET INTERVENCIÓ 
PRÁGÁBAN 

(BELGRÁD.) A Vreme cimü lap ugy 
tudja, hogy a csehszlovák kormány 
rövidesen ujabb ajánlatot tesz Magyar- 
országnak a csehszlovák-magyar üsv 
ben a békéltető tárgyalások felvételére. 
Ebben az irányban Róma és Berlin 
interveniáltak Prágában. Az ujabb 
ajánlat részletei ismeretlenek. 

HA A TÁRGYALÁSOK NEM 
VEZETNEK EREDMÉNYRE 

(PRÁGA.) Francia lapok közlése sze- 
rint Rómán és Berlinen kivül Varsó is 
közben járt Prágában, hogy a komá- 
romi tárgyalások uijrafelvételére a 
csehszlovák kormány kezdeményező 
lépést tegyen. Ugy tudják, hogy a tár- 
gyalások Pozsonyban indulnának meg 
rövid időn belül és abban az esetben, 
ha ezuttal sem vezetnének eredményre. 
ugy Rómában ülne össze a négyhatalmi 
konferencia, vagy a négy nasvhatalom 
külügyminisztereinek értekezlete a 
kérdésnek az etnikai szempontok figve- 
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lembevétele mellett történő letárgya- 
lására. 

NEMZETI ALAPRA HELYEZ- 
KEDIK A CSEH SZOCIÁL- 
DEMOKRATA PÁRT 

(PRÁGA.) A cseh szociáldemokrata 
párt mára nagygyülést hivott egybe, 
amelyen bejelentik kilépésüket a má- 
sodik internacionáléból és nemzeti jel- 
legü szervezetté alakulnak át 

KISZÉLESITETTÉK SIROVY 
TÁBORNOK JOGKÖRÉT 

(PRÁGA.) A kormány Sirovv tábor- 
nok kormányfőnek jogkörét kiszélesi- 
tette, hogy addig, amig a köztársasági 
elnök választása megtörténik, részben 
az államiő jogkörét is gyakorolhassa. 
Eszerint a kormányfő, mint megbizott 

államfő, aláirhatja a nemzetközi egyez- 
mények közül azokat, amelyeknek alá- 
irására az államfő jogosult, ellenjegyzi 
a legfontosabb kül- és belpolitikai 
életre irányuló legfontosabb és szük- 
ségszerü rendelkezéseket, a hadsereg 
ura és gyakorolja az elnökválasztásig 
a képviselőház, illetve szenátus által 
hozott törvények felett a szentesitési 
jogot. 

Szigoru ellenőrző vizsáá- 
latot tartottak az aradi 
aranyműves és élszer- 

üzletekben 
(ARAD.) A Banca Nationalá fiókjá- 

nak feljelentése alapján az ügvészség 
és a rendőrség szigoru vizsgálatot tar- 
tott az összes aradi arany- és ékszer- 
üzletekben, hogy meggyőződjék arról, 
miszerint a szakmai kereskedők rend- 
ben vezetik a birtokukban levő arany- 
készletről a hivatalos kimutatásokat. A 
vizsgálat során megállapitást nyert, 
hogy az egyik aradi ékszerüzlet tulaj- 
donosánál nagyobb mennyiségü nyers 
anyag-arany van, amelynek eredetéről 
az ékszerész nem tudott megfelelő fel- 
világositást adni. Egy másik üzletben 
a hatósági közegek személyi motozst is 
eszközöltek, de eredménytelenül, vi- 
szont az ékszerész lakásán nagymeny- 
nyiségü gyanuseredetü aranyat és más 
nemesfémet találtak. A megállapitások 
alapján az ellenőrzést végző hatósási 
közegek jegyzőkönyvet vettek fel és 
meginditották az ékszerészek ellen az 
eljárást. 

- Elkobozták a budapesti „Magyarság" 
tegnapi számát. Budapestről jelentik: A 
vizsgálóbiró utasitására a rendőrség lefog- 
lalta és elkobozta a nyilaskeresztesek lap- 
jának, a „Magyarság"-nak tegnapi számát, 
a vezércikke miatt, amely kimeriti a bün- 
tett feldicsérésének és lázitásának krité- 
riumait. 

- Angol-egyiptomi tárgyalások. Kairó- 
ból jelentik: Az egyiptomi hadügyminiszter 
Angliából visszatért, ahol brit vezető kö- 
rökkel tárgyalt. Az egyiptomi hadügymi- 
niszter jelenleg azt a tervezetet tanulmá- 
nyozza, amely három uj zászlóalj felállitá- 
sát javasolja Kairó, Alexandria és Assaut 

székhellyel. 

- Az ujzélandi választások. Londonból 
jelentik: Az ujzelandi törvényhozási válasz 
tások eredményei alapján bizonyosnak lát- 
szik, hogy itt továbbra is a munkáspárt 
marad uralmon. A választások végső ered- 
ménye különben a következő: munkáspárt 
55 mandátum (miként a tavaly), nemzeti 
párt 23 (eddig 19), függetlenek 2 (előzőleg 
6.) 
- Földrengést észleltek Santanderben. 

Santanderből jelentik: A városban több he 
ves földlökést éreztek, amelyek következté- 
ben számos ház fala megrepedezett. A la- 
kosság rémületében az uccára menekült. 
Emberéletben nem esett kár. 

- Blüchert Moszkvába szállitották. Pá- 
risból jelentik: Az egyik francia távirati 
iroda jelentése szerint a letartóztatott Blü- 
cher marsallt erős fedezet mellett Moszk- 
vába szállitották és ott fogják ellene a vizs 
gálatot lefolytatni. 

- Sulyos baleset érte a kerékpározó ma 
rosvásárhelyi épitészt. Marosvásárhelyről 
jelentik: Joos Andor marosvásárhelyi épi- 
tész, amikor kerékpárjával a Praporgescu 
uccából a Károly herceg uccába akart be- 
kanyarodni, a hirtelen lendületteől elvesz- 
tette egyensulyát és a gyalogjáró szélére 
zuhant. Az épitészt sulyos sérüléseivel sza- 
natóriumba szállitották, ahol gondos orvo- 
si kezelés alá vették. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. BUN DE IMPRIMAT 
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(CLUJ -KOLOZSVÁR,) Az utóbbi idő- 

városokat is elárasztották a különböző 

gyakran a szélhámosság és csalás kri- 

személyi adatai felől gyakran a mag
án- 

naiv hiszékeny háziasszonyoka
t. 

reskedő 

Ilyen agyafurt szélhámos-ügynök 
ke 

reste fel az elmult napokban egyik 
elő- 

Ikalmi hozalóügyn 1 

val árasztották el a kolozsvári piucci 
Jtangzatos ciímek alatt, borscs áron, silány minőségü vásznat kin

álnak 

1 tóvesztik meg a jóhiszemü vásárlót 

Evélves védelmet kér a házaló ügynökök oarázdálkod sa ellen 
a tiszteséges, szolid kereskedelem 

eladásra és „ajándék ávakkal" 

A háziasszony 

; z U - Mennyi métere ennek a lenvás7 

ben Erdély fővárosát a többi nagyobb nak? - kérdezi a megtévesztett. vevő. nél a f
inom minőségü 

elárasztották - Alkalmi vétel lévén - hadarja az tere? 

cikkekkel házaló ügynökök, akik mü- ügynök - kivételesen
 nagyon olcsó. 

vészi rábeszéléssel, ravasz fogásokkal - Mindöss
ze 160 lej métere. 

; 
csodálkozi só vári ke ű á 

tériumait is ineritő ekenyevükel áron, de hogy egeyn
kgjek azal e vVári kereskedék válasza 

tömegesen szedik áldozataikat a hi- lett-e olcsóbb a kolozsvári textil
üzletek j ügynö ; é 

székeny fogyasztók soraiból. Ezek az al- ben is a hir
es rumburgi vászon, ürügyet sárolja megar ügyn ökt

ól é ies t 

e gynbkök biztos fellépéssel láto- keres a vásár megkötésének e
lhalasztá- minőségű r aen a valódi elskep 

gatják sorra a lakásokat, amelyek lakói s
ára 

gü rumbursi vasznat 

; i - Kérem, jöjjön vissza 
holnap, most áé ..z : 

letességgel előre tájékoztatják magukat megveszem a vég vásznat - bucsuzik el ja a jó vásárnak örvendő haseyt 

sko ismeretével és közlésével férkőznek kezét mert biztos a jó üzlet megköté- sárolt, amelvnek méterét 489-532 lejért 

bizalmukba, hogy azután ezzel a biza- sében. Délut
án szerény érdeklődést szin bármely kolozsvári szakmai textilüz- 

jommal rutul visszaélve sulyosan meg- lelve felkeres két-három y zsvarl ai tertüoz 

kárositsák a vásárlókat, legtöbbször
 a szakmai kereskedőt. olozsvári fetben megkaphatja. Az 

ügynök pedig 

e - Nem akarok most vásárolni - ja „kitünő minőségü" árujával a hiszé- 

Olcsó kelengyét kinál a cseh ke- mondja édeskés
 mosollyal, - csak ép-Ilkeny vevőket. 

A póvuljárt ügynök 

.. 

pen érdeklődöm, mennyibe kerül önök- 
lenvászon mé- 

m A szélesség szerint 250 lejtől fel- 

fele - hangzik egyöntetüen a kolozs- 

És másnap az uriasszony boldogan vá- 

Elkép- 

Zzelhető azonban bosszusága, csalódása 

0 

Aronyásók két Milómé- 
terre a ftalaj a aii 

(JOHANNESBURG) (Delafrika.) Az 
aranyéhség minden időkben a leglehe- 

tetlenebb erőfeszitésre vitte az embert. 
Mindegy, hogy ez az ember Alaszka 

dermesztő hidegében, vagy az Egyen- 

titő alatt, ahol árnyékban is ötven fok 

meleg van, gyüjti a maga aranyát. 

Transmaalban kétezer méter mélyre 
leásott, hogy hozzájusson az aranytar- 

talmu kőzetekhez. Pedig az aranykőzet 

ritkán vastagabb husz centiméternél 

és ugyancsak nehéz a föld mélyében a 

meglelése. 
Egy angol ujságiró lenn járt a trans- 

waali aranybányákban és igy számolt 

be utazásáról: 

- Két méter széles, meglehetősen 

alacsony vasláda képezi a liftet az 

aranybányákban. Huszonöt percig 

tart, mig ez a lassan mozgó jószág leér 

velünk a bánya aljára, ahol erősen 

kivilágitott, tágas teremben találjuk 

magunkat. Mindenfelől keskenyvágá- 

nyu sinpárok vezetnek sötét tárnákba 

s ezekből percenként gurulnak elő 

már a másik városnegyedben boldogit- 

szintén villamosságra járó apró kocsik 

tele kődarabokkal. A kocsik egyenesen 

az elevátorra futnak, kiürülnek és a 

roppant sulyt is játszi könnyedséggel 

szállitó gép már is viszi a drága köve- 

ket a magasba. 

Tompa robbanások zaja hallatszik a 

sötétből. Csupa rongyosruháju zulukaf- 

fer dolgozik itt lennt, mert a levegő 

annyira ritka és nedves, hogy európai 

ember alig birja elviselni. Háromévi 

munka után a zulu hazamegy és elköl- 

kelő főtéri órás és ékszerészüzlet tulaj- Ezzel a megtévesztő módszerrel csapta vedett csekély 
veszteségét 

donosának feleségét Az ügynök elegán- be 
a házaló üsvnökök egyike egyik jó- 

san öltözött férfi társaságában jelent nevü kolozsvári ügyvéd feleségét is,
 aki 

meg az uri család házánál, ahol férjhez 
150 lejért vette meg a hires rumburgi 

adó leány is van. vászon méterét Amikor a csalás kide- 

- Engedje meg nagyságos asszony - rült
 az ügyvéd az uccán véletlenül fel- sége 

már-már türhetetlenné vált és ép- 
: 1 

kezdte az ügynök - hogy bemutassam ismer
te az ügynököt, akit erélyesen fe- Pen ezér

i az érdekel: kolozsvári keres- tendeig pihen a felszin alatt, hatalmas 

egyik legelőkelőbb csehszlovákiai hatal lelősségre 
vont és a házaló nemcsak a kedők, akiket a suly

os adóterhek, külön. malmokban őrlődik apró kaviccsá és 

mas textilgyár igazgatóját, aki üzleti már kifizetett vételárat kellett vissza- böző illetékek, üzleti költségek soroza- mikor már elaprózódott, egy asztalra 
melynek lapján erős vizsugár 

ti, amit keresett. Rendszerint féleszten- 

Erélyes fellépésre készülnek a ko- dő alatt készen van a keresetével és 

lozsvári kereskedők jön vissza, hogy ujabb három eszten- 

Az alkalmi házalóögynökök tevékeny deig 
énekelje a dalokat a mélyben... 

A kőzet,. amely millió és millió esz- 

.
.
.
u
a
 

rul, sem németül. 

repére. Az igazgató egyébkén
t nagysá- 

gos asszony kedves férjének eg
yik Bu- 

curestiben lakó barátja kifejezet
t kéré- 

sére teszi tiszteletét Önöknél. A fővá- 

rosban élő jóbarát kérte fel a textil- 

gyári igazgatót, hogy mielőtt elutazik 

Romániából, okvetlenül tegye tisz
teletét 

nagyságos asszonynál és muta
ssa be gyá 

rának legkitünőbb minőségü áruit,
 vász 

nakat, szöveteket amelyek nélkülözhe- 

tetlenek nagyságos asszony közel
ebbről 

férjhnezmenendő leánya kelengyéje ré- 

szére 
: 

Az uriasszony szóhoz sem tudot
t jutni 

a bőbeszédü tolmács pergő szó
áradata 

tüzében és az ügynök már mut
ogatta is 

az igazgató kollekciójából a k
itünő, fe- 

jölmulhatatlan minőségü csehszlo
vákiai 

vásznat, finom női selyemharisnyá
kat, 

női ruhaszöveteket. 

- A napi árnál legalább 
10 százalék- 

kal olcsóbb - mondotta az ügynök
, - 

de tekintettel arra a személyes jóvi- 

szonyra, amely a cseh gyár 
igazgatóját 

nagyságos asszony férjének bucurestii 

barátjához füzi - még további áren- 

gedményre is hajlandó. 

Meg is mutatott hosszu meg
rendelési 

jegyzéket, amely szerint a kolozsvári 

ékszerkereskedő bucurestii b
arátja kö- 

zel 50 ezer lejes megrendelést adott fel 

a cseh gyárigazgatónak. Az uriasszo
ny 

figylmét azonban elkerülte
 az a körül- 

mény, hogy a megrendelőlapon 
semmi- 

féle cégjelzés, vagy cégnyomás nem 

volt, csak kézirással a pucurestii 
isme- 

rősének neve és cime szerepelt a meg- 

rendelő tömb lapján Az uriasszony már 

már hajlott az „olcsó vá
sárlásra" és na- 

gyobbösszegü megrendelésre volt haij- 

landó, amikor hazaérkezett férje. 
A fer- 

fi rögtön látta, hogy szelhámosokkal 

van dolga és egyszerüen kitessékelte 

lakásáról a tolakodó látogatókat 

Echt Rumburger Leine
n. 

Az alkalmi házaló ügynökök legszok
á 

sosabb fogása az, hogy tetszetős csoma- 

golásban valódi rumburgi vásznat kinál 

hak eladásra a háziasszonyoknak. A
 vá- 

szon göngyölegén ott i
s diszlik a követ- 

kező aranybetüs felirás: 

nos nem tud sem románul, sem 
magya- ügvv 

beszéel Engem kért meg a tolmács s
ze- mosságért és csalásért. 

szonyból... 

sitom. 

még jobban megnyerie, 

300 százalékos 

A Taussig-céget képviselem Po- va maguka
t a közterherviselés minden- 

Szokásos fogása a házaló ügynökök- z
atosan becsapják a vásárlókat és csá- 

nek az is, hogy a háziasszonyok fü
lében bitó igéretekkel vonják el a 

szolid, tisz- 

jólcsengő pozosnyi Taussig-gvá
r képvi- 

selőjenek adják ki magukat. 

- A Taussig-céget képviselem Po- 

zsonyból mutatkozik be Az ügynök kedő Ta
nács ovökeres intézkedését ké- 

az ő gyárának világhirü vá-4 Áru rik 
az alkalmi házalóünvnökök megté- 

És már mutogatja is azt a vász- v
esztő garázdálkodása ellen, 

yik sz ak- részéről pedig a rendőrség figyelmébe 

mai üzletben megvásárolhat a Vevő de ajánljuk ezeket az „alk
almi kereskedő- 

amelynek méteréért az árur
a hamisitott 

pe 1. 

rauseig jelzésre való hivatkozással ket, akiknek a büntetőtörvénykönyv- 

150 lejt kér. És, hogy a vevő 

nat. amelyet 60 lejért bármel 

bizalmát e; 2 ok ; 

páronként 15 károsit
ott már eddig is meg sulyosan. 

lejért kinál férfizoknit és darabo
nként 

8 lejért pohártörlőkendőt. Ilyen
 „aján- 

dékáru" mellett azonban csak
 abban az 

esetben ad harisnyát és poh
 

ügynök, ha a vevő legaláb
b 

ártörlőt az 
egv-két 

árkülönbözetén 

köruton van Romániában. Az illető saj- a
dja és a silány portékát elszállitsa az ta terh

elnek hivatásuk gyakorlásával kerül, 

éd lakásáról, de külön hálálkodott kapcsola
tosan. erélyes védekező eljárás 

Csak cseh nyelven neki amiért nem jelentette fel szélhá- meginditását határozták el. 
Türhetetlen 

nek mondják, hogy alkalmi közvetitők 

legtöbbször iparengedély nélkül, kivon- 

kire kiterjedő kötelezettsége alól, soro- 

szalad át. A nehéz arany a lapon ma- 

rad és a rábocsátott higany felveszi. 

Ily módon az aranykőzet hatvan száza- 

lék arányát biztosan ki lehet vonni. A 

következő processzus nem más, mint 

cianideljárás. Mikor a nyersarany már 

kikerült a kövekből, téglákba öntik. 

De hogy egyetlen uncia tiszta arany
at 

nyerhessenek, három és fél tonna kőze- 
tességes kereskedőházaktól a vevőket. 

Az érdekelt kereskedők az érdekkép
vi- 

seleti szervek, a kereskedelmi és 
ipar- 

kamara, a Sfatul Negustoresc, a Ker
es- 

magunk 

be ütköző eljárása sok hiszékeny ember
t 

Nagy Lajos. 

tet kell kezelni. 
Oda, ahol az aranytéglák vannak, 

csak fehér embernek van bejárása. A 

fegyveres felügyelők egy pillanatra 

sem hagyják magára az aranytéglákat. 

Tavaly történt egy aranylopás és a 

benszülött huszesztendei kényszermun- 

kát kapott az esetért. Egyébként is a 

nyolcvan font nehéz aranytéglát el- 

vinni nagyon körülményes dolog és 

Johannesburgban emiatt a páncélozott 

aranyszállitó gepkocsik éppugy 
bizton- 

ságban közlekedhetnek, akár a zöldsé- 

tö 
Echt Rumburger Leinen. I

.-a ouali- 

- Tovább folyik az olasz fajvé
delmi 

korlátozások végrehajtása. Rómá
ból je- 

lentik: A hivatalos lap most közö
lte an- 

vég vásznat is vásárol tőle. A minőség hak a 95 zsidó vall
ásu egyetemi tanár- 0 

u e m 

fovására és a silány vászon t
öbb, mint nak nevét, akiknek 

rül és hogy egy másik bánya nyi
tását 

pedig be kell szüntetniök a faj
védelmi törvény 

busásan behozta a szokatlanul olcsón szigoru korlátozásai miatt
 müködésüket 18. masik e 

adott harisnyán és pohártörlőn elsze
n- a 21 olaszországi egyetemen. 

bányamárnökök, titokban tartott helye
- 

által tisztitott 

október 16-ával 

geskordék. 
Egész Délafrika tele van azzal a 

hirrel, hogy a johannesburgi arany- 

bánya tizenöt év mulva teljesen 
kime- 

még meg sem kezdték A hir első
 része 

igaz, a másik nem. Tény, hogy 
angol 

ken, többszáz méternyire a föld alatt 

ujabb kőzeteket keresnek. Nem
 igaz és 

indokolatlan tehát a benszü
löttek félel- 

me, hogy másfél évtized mulv
a munka 

nélkül maradnak. 

= A bróm lassitja a növekedést. B
o- 

lognából irják: Moruzzi és 
Borgatti, a 

bolognai Emberélettani Int
ézet tanárai, 

érdekes megtigyelést tettek 
a bróm ha- 

tásáról a fejlődő szervezetre.
 Kutyaköly- 

köket naponta és testsulyuk 
kilogramm- 

jaként körülbelül 0.1 gr. brómad
agokkal 

kezelték. Az állatok növekedése az 

ugyanolyan koru kezeletlen pé
ldányoké 

hoz képest szemmelláthatólag meglas- 

sult Más káfos hatást nem és
zleltek; a 

kutyák élénksége, értelmi foka ne
m vál 

tozott; étvágya sem csökkent
 s minden- 

ben szabályos magatartást t
anusitottak. 

A Röntgenvizsgálat sem mutatott ki 

semminemü elváltozást sze
rvezetükben, 

de a hasonló koru, brómma
l nem kezelt 

állatokhoz viszonyitva, sokkal feijletle- 

nebbnek láts Ez - ugymnod - 2 

c 

lestett uuha kétségkivül bizonyitja. ho
gy a bróm gá- 

tolja a szervezet fejlődését.
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Az DETE eTIV 
veszélyes kolandjaakin- 
csekhet rejtő pincében 

(VANCOURT.) Hat esztendővel ez- 
előtt Joe Ambaro magándetektiv kevés 
pénzért csinos házikót vásárolt magá- 
nak. Fáradt volt, pihenni akart. Átnézte 
a ház valamennyi helyiségét és a pincé- 
Ben egészen friss lápnyomokat talált. A 
lábnyomok legfeljebb néhány naposak 
lehettek. A pince leghomályosabb sar- 
kába vezettek és a detektiv nem volt 
vest, alaposan átvizsgálta a sarkot. Lát- 
ta, hogy egy helyen friss a vakolás Ki- 
szedte a téglákat és egy földalatti alag- 
utban két kiló tiszta aranyat és igen ér- 
tékes drágaköveket talált, mellettük pe- 
dig egy kéthónapos ujság letépett darab 
ját. 

joe Ambaro ugy vélte, kötelessége vol 
na a rendőrségen jelentést tenni. De az- 
után elállt a tervtől. Otthagyta a kin- 
eseket a folyosóban, de egy villamos 
riasztócsengőt szerelt hozzá olyképpen 
hogyha a ládákhoz bárki hozzányulna, 
a szobájában rögtön megszólal a csen- 
gő. De hiába vigyázott, a csengő két hó- 
napig sem mozdult, ellenben egy ausz- 
tráliai ujság közölteta hirt, hogy egy 
Lilik nevü ottani gyémánt- és atanyke 
reskedőt Sidneytől nem messze kifoszt 
va és holtan találták. Az ottani rendr- 
ség két hajóstisztet gyanusitott a gyil- 
kösággal. 
Már most azt kellett kinyomozni, mi- 

kent kerülhetett Lihk kincse a vancou- 
véeti ház pincéjébe? Mert az elveszett ér 

vak jegyzéke teljesen egyezett a 
detektv által megtalált dolgokkal A 
megtalált ujságpapirosdarab egy kanaá- 
dai, montreáli ujság darabja volt és igy 
a detektiv ott kezdett érdeklődni 

uit is csinált, semmi sem sikerült. 
hát a detektiv nem is nyomozott 

tövább egyszerüen mnem törődött az 
mrgyel és éppen ennek köszönhette, 
hogy végre is elfogta a gyilkosokat. 
Régen elfelej tette már a csengőt, mely 

két héttel ezelőtt, egészen váratlanul, 
megszólalt éjszaka 1 óra tájban. Amba- 
fo felriadt s eszébe jutott, mit"jelent a 
riaszás. A vaksötétben lelopózott aapin- 
cébe s megpillantott két embert, mint 
a falat bontja és el akarja vinni a kin- 

ekre Irtózatos barc 

emidalált sialve- 

: ek kertit egyik gyil- 
y aranytömbbel leütni mire a 

adta a harcot Mosb azután amár 

cset is a gyilkosokat is, akik azonesak 
a körözött tengerésztisztekkel 
Az ügy csattanója most következik. 

A rendőrfőnök 10 dollárra büntette a 
detektivet, egyuttal pedig kitüntette a 
kanadai rendörtisztviselők számára ala- 
pitott éremmel. i 

A legyene romantikus 
ecsküvője ; 

(ORAN.) Rendkivül diszes és érdekes 
esküvő szinhelye völt az afrikai Algé-s 
riában levő Orán város egyik templó- 
ma. Francois Pierre Bondet taártotta es- 
küvőjét Orán leggazdagabb kereskedő- 
ék, a nemrég keresztény vallásta 
tért arab származásu Muson Haminak 
leányával. Másfélmillió frankos hozo- 
mányon kivül igazgatói állást kapott 
Afrika egyik legnagyobb datolyakivite- 
1icégénél. Bondet nehány hónappal ez- 
előtt még Cayonneban volt legyene, Há- 
rom esztendővel ezelőtt azzal vádolták 
meg, hogy katonai utkokat adott el egy 
egen hatalomnak. Bárszerepet később 

en tisztázták, mégis elküldtek a 
ságok a cayennei legyenegyarmat- 8 

ra. Hét hónappal ezelőtt azután végfe 
egészen rendbehezták az ügyét maid P 

szabadlábta került mikor is megtudta, 

hogy egy gazdag eráni ember adott 

pénzt a perfelvétel költségeire Kiszaba 
dulása után Bondet kinyomozta, hogy 

ki volt a megszabaditó mecénása és 

ezért felkereste, hogy- a háláját kifeje- 

zésre juttatlrassa ipánta. A megismerke- 

desbőlarokonszeny fejlődött ki majd 
Bondey abeleszeretett egmen tőlének 

leányába, akitondosti fényes külrőségek 
között vett feleségül. 

telj 

ható 

U 

De 

Habozás nélkül rávetette magát az 

etektiv bevitte a rendőrségre a kin- 

la 

A mű szei i alas, lemondas és s harc 

művészel közé 
(BELGRÁD,) A korán., idő előtt érke- 

zett őszi eső óímos egyhangusággal hull 
a belgrádi estében Nyolc óra körül jár 
az idő, az üzletekből, hivatalokból, gyá- 
rakból jövő embertömegek megrohan- 
ják a hosszu. keskeny villamoskocsikat 
és percek mulva heringek gyanánt szo- 
rongunk egymás mellett 

A villamos tébolyitó gyorsasággal. szá- 
guld előre a belgrádi paloták, modern 
Ráztömbök és a még török időkből itt 
maradt kalibák között. Lehetetlen nem 
gondolnunk Maestrovicsnak a legna- 
gyobb jugoszláv szobrásznak mondására, 
aki egyszer a Kralja Milana uccára, me- 
lyen mos száguldunk azt mondotta, 
hogy ezzel az egyenetlen hosszu uccával 
kisebb várost lehetne Beépiteni 
A külvárosba tartunk. 
Az ut alatt a közönség kicserélődik 

és látni, hogy hamarosan elérjük vég- 

munkásság, az itteni proletárok töltik 
meg a kocsit. 

Véegállomás : ai 
Kiszállás, Magasan, fönt a hegy tetején 
vagyunk és festői pittoreszk látványt 
nyujt az alattunk hegyen és völgyön 
elterülő jugoszláv főváros lámpáktól, 
villanyfénnyel felékesitett látképe. 

Látogatás Bezerédi Luje szobrász- 
müvésznél : 

Kisérőramel sürün oterkélunk! a macs- 
kakövekkei kirakott, külvárosokat oly- 

annyira egyformán jellemző homályos 
világitásban, mialatt a Miladinova 1. 
számu házat keressük, ahol Bezerédi 
Lujo, a jugoszláv és egyben a modern 
szobrászatnak egyik legkiemelkedőbb 
szociális müvésze lakik. 
A fővárosbaán most kezdődik az élet. 

Bő vacsora, vendégsereg, vagy illatos 
vizü fürdő utána estélyi ruha és a bá- 
rok,a mulatók, vendéglők már várják a 
vendégeket. 
De itt a külvárosban csend és hallga- 

tás van Fáradság ül a házakon és bent 
a nyomoruságos szobák mélyén gond ho 
ak A külvárosok lakói kerán feksze- 
nek és hajnalban ébrednek. Bezerédiék 
is alszanak már és erős kézzel kell az 
ajtót megzörgetni, hogy telébredjenek. 
Néhány perenyi várakozás után szlo- 

vén parasztasszony ruhájában öltözött 

csontos, markáns arcu; Miatalember szo 
ritavelem kezet: Bezerédi Lujo szobrász / 

miűvész 

Hozzászokott már ahhoz, hogy a legkü- 

muűvészek természetességével invitál 
termébe, melynek egyetlen hutorzata 
két rozzant, összeeszkábált szék. 
A müterem azonban telstel 

sebb-nagyobb agyagszobrokkal 
döbbentőbbnél megdobbentebb formáju 
csodálatosan tökéletes szinezésü kerá- v 

miai szobrokkal. A szoba egyik hatal- 
mas sarkát óriási nagyságu eraberszoz. 

bor tölti ki és önkéntelenül is hátra háa 
kölünk, amikor mellé lépünk, mert az 

az impressziónk, hogy megelevenedik 

A müvészet hivatás, lemondás 
"és harcr 

lgvon nyereg és kengyel nélkül szétve- 
tétt lábakkal paraszt l 
szott pörge kalapja, szájaszélén h 

gul fityegő cigarettavég és az a' 

uralkodó pokoli kőg a gazdag d élsze b 

parasztot a külákot mitali amint 

többszáz hold földdel a hál 
lenézi a világot. Noviszádi v a 
a szobornak. 

Hjából 

nő jelenik meg, a müűvész felesége és 
utána szempillantásnyival később imagas 

Ninecs meglepve és nem is csodálkozik. 

lönösebb időkben keressék fel a er 

i 

A szobrokat nézzük. Gsontos. erős inü 

vagol. Félrecsu- 

Beszelgetés Bezerédi Luje szobrásszal, 
aki Európa lesgnasgobb szodális b 

tartozil 
szeretet huzódik meg minden munkálá 
ban. A szlovén parasztasszony ölében 
gyermekével atcán a nehéz élet és nyo- 
mor elfásultságával modern időknek 
legnagyobb madonna alkotása. De itt 
van a kaszát szoritó paraszt, vagy a 
fából kifaragott erdei favágó, a tenpliz mn 
csár, a fazekas, aki hezi hói apokig 
van távol a alujától, e eséétől mert 
kell a kenyér telire és munka k 
pillanatra leengedi a formálisra szánt 
tányértorzot és feleségét látja mega 
előtt. 
Ez az ellágyuláss szeretet zonban 

nincs meg minden munkájában. Van, 
ahol kegyetlen kézzel ostoroz. Ostorozza 
maró szatirával, a groteszkségig menő 
éllel a gazdag paraszt érzékiségét. ami- 
Kor korcsmában ittasan asszonya szok- 
nyája alá nyulkál, vagy ahol két mezte- 
len nővel lejt belzebubi táncot 

célunkat. A módosabb polgárság már 1e- 
szállt és a szegény emberek, a belgrádi éves Fiatal korában tanárnak készült. 

A magyar fővárosban tanult de a for- 

Bezerédi „curriculum vitaeja": 40 

radalom zürzavarai kilenditették pályá- 
Mint fiatalember Bulgáriába 

ment, ahol két esztendőn keresztül föld- 84 
munkás volt. Bulgáriából Zágrábba ke- 
rült, ahol beiratkozott a képzőmüvészeti 
iskolába. Az akadémián korán felis- 

mierték tehetségét és a legkápráztatóbb 
jövőt jósolták számára. Kerámiai mütár 
gyakat is készitett később és ezekkel 
rengeteg pénzt keresett Megnősült és 
egy napon elhatározta, hegy többé csak 
a művészetnek élvés szobrokat készit 
Azóta nehéz viszonyok között él és 
máról-holnapra tengődik A jugoszláv 
sajtó, szerb, horvát, német és magyar 
lapok kiállitásai alkalmával hasábokat 
zengedeznek tehetségéről, sőt a Prager 

állitásakor hosszabb ecikkben foglalko- 
zott vele. A dicsőség azonban még nem 
kenyér. 
- A müvészet hivatás, lemondás és 

harc mondja keserü mosollyal -és 
én ehhez tartom magam. Tévedés azt 

raim nagyrnésze grotesz 

Geyának, 
remnek vallok, munkáit és meg fogja 
látni, hogy az iszonyat és döbbenettől 
lesak egy lépés és már a komikumnál va- 
gyuü ink 

Nézze meg . 
akit után meste- 

Néhezen élek, de jól érzem itt 
ideálii és én itt dol- 

én sadalmi élet soha- 
is lakás k iyér és anyag, 
s am és már enlnok Va- 

8 vanneka allke egértetel é és tán 
gatnak. Most indult meg egy akció több 

tánárának nevezzenek ki Nem 
,Aész-e ébből valami. Mindeneset- 

részeretnéi Meég nagyon sok mondani- 
alóm van, ugy érzem hogy a pályám 
en Vagyok- Azután szeretném-a-fia- 

egpn szeretnek, fkelnek és esküsznek 

Már a sötét uecán vagyunk botorká- 

Iak villámosmegálló felé és még min- 
ig a 
e a hatalmas tehetségü izig-véri 

ális szobrászmüvésznek utolsó mori 

A fiatalok szeretnek és esköüsznel 

ékeny, mun- 

Kubán Endre. 

venitette meg és ennél- iszonytatóbb, 

Most monumaentális Eomposteiót mus 

tat a müvész. Az árviz pusztitását e 

varuhártyálával 
agtalan látását. NewW- 
A Baltimore melletti vorkbál jelenti k: 

megrázóbb erejü művészi m unálie: ek 
Goya a nagy spanyol müvész alkoto 6l 

Állatok, emberek, gyerekek fekazenek 
elnyulva irtózéató össze-visszaságban 

Szpeiális átérzés. belső melegség ésl 

a 
gy világtalan beteg szemébe 

yujiszemének szaruhártyáját ültet- 

ték á 
betez viss se nyerte látásét 

Az melai halász borzatmas 

Presse is két esztendő előtti zágrábi ki: 

hinni mint sokan ék hogy szob- 

dalról, hogy a belgrádi képzőmüvészeti . 
akadémia 

talokat is tanitani, akik már most na- 

i lembe cseng Bezerédi Lujonak, E 

Bataloké az zá 

n (Máryland állam) szemkór- r 

évfolyam, 1938 OKTŐBER 14 

tengeri kalandja 

(BOMBAY) Néhány ceyloni halasz a 
napokban a nyilt tengeren egy halász- 
árka roncsait pillantotta meg. Amikor 

a roncsot megközelitették, látták, ho 
az egyik gerendához egy élettelennek 
lé emberi test van szorosan odakö. 

özve A halászok hajójukra szállitották 
a benszülöttet akiben ugyan még voli 
élet, de az erőtlenségtől nem tudott be 

szélni és tehetetlenül feküdt a fedélze. 
ten. Beszálitották a szerencsétlent a co. 
lombói kórházba, ahol állapota napok 
mülva annyira javult, hogy el tüdta 
esélni szörynü kalandját Fe: 

társával halászni ment az ten, 
gerre amiker váratlanul rettenetes vE 
har tört ki. A könnyü halászbárkát a m 
toronymagas hullámok három részre 
szakitották. Ő mnehogy a hullámok le 
sodorják őket, árkaroncs egyik darab 
jához szorósan a gerendákhoz kötözték 
magukat. Az itéletidő három napig tari 
tott. A harmadik napon egyik társá az 
éhség és a kimerültség következtében 
meghalt Csakhamar követte ezt másik 
társa is. Éhségtől és szomjuságtól kinci 
va egyedül maradt a bárkaroncson a 
két holttest között A tragikus helyze- 

. A merész műütét sikerrel járt. a 

tet még sulyosabbá tette az, hogy a cá: ( 
pák seregestül gyültek össze a roncs köz Kál 
rül. A szerencsétlen halász majd meg- mi 
halt a félelemtőls, hogy távoltartsa a ra- vén 
gadozókat előbb egyik, majd a másik ja 
társának holttestét oldozta el a bárká- vak 
tól és lökte a tengerbe. Ezután mé oly 
teljes napig le egett élet és hal nö 
zött, l vé a segít zit 

znt ; 0 vez 

EHogy a Kaspi-tó. Több solyót gár 
amelynek vize a Kaspi-tót táplálta bi. mi 

zonyos nagy munka folyamán kiszáritót 1en 
tak és azóta észrevették hogy atóal- la 
ljandóan kisebbedik Egy orosz szalárii ah 
számitása szerint 1925 óta a tó ezet ség 
négyzetkilómétert vésztett terjedelnét me 
Ből és viztükre hat méterrel egett elei eél. 

lül szükség van megfelelő inézkedé: me 
Kre, hogy megszünjék a tó állandó 1SI 

összébbzsugorodása. A szakértő azt veli me 
hogy az északi folyókból és a Donból tov 
juttassanak vizet a Kaspi-tóba, mieti gál 
csak igy lehet az értékes halál loemány! Vez 
megmenteni es a haájózást fentartani a 

fizezer césa szerelmes levele t sér 
Far katonákat. Sanghaikól jelenn sél 
Épunkina kinai város teaházainak géséi és 
elhatározták hogy a harctéren k tal 
katonáknak tizezer szerelmesleveletki ta. 
denek, harci kedvük feltüzelésére. Mi Ő: 
után a gésák nem tudnak irni, ujság tai 
hirdetés utján önkéntes „iródeáko a 

ek kerestek e akadt jelentkező, A eg 
megkezdődött a szekatlan Je ler ga 
Mindegyik levél szavegeye külő pé 
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ab náz Ir iybá ! le ti 
aig a Vakinerő sztvatosziéra-kuratók k 
célla elkősorban mindig: megfig m 
ozmikus sugarakat. Ezzel a szándekkal 1 

ult most utnak a legujabb sztratoszit k 
a-léggömb a Lengyelország esillaga n 
is Egddig jóformán csak me aae a 

eljt agarakról, 
gy 

u félelmes. vae termét ' 
szettüdós a Bodeni-tó fenekére sülyesz 9 
miűszerekkel kimutatta. hogy arv" 
lágür-sugarak még 235 méter astagsá 
gu vizrétegen is átütnek "sát kolht 
fer nemet kutató még egy 40 mélef 1 
mélységü bányaakna fenekén is észte 
tudta v enni jelenletüket Ez vi átszá i 

anyit jelent, hogy a vilá " 
garaka még 18000 méter va izl y 

meg sem tudja tel telteltteztatni A 
1A 


